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Wolff Károly
Az Egyesült Keresztyén Nemzeti 

Liga helybeli főosztálya ma délután 
tanja évi rendes közgyűlését, melynek 
ünnepi diszt és jelentőséget szolgáltat 
azon körülmény, hogy azon — eddigi 
szokásához híven — az országos elnök, 
Wolff Károly is, megjelenik és felszólal. 
Epenséggel nem személyi tömjénezés, 
hanem csak 'a tiszta igazság egvszerü 
megállapítása azon tény, hogy Wolff 
a mai magvar nemzedék vezető em­
berei közül a legnagyobbak közé tar­
tozik. akinek működése értékét, cse­
lekedeteinek becsét es magyar fajtaja 
megmentésére kiható áldásos voltát 
majd a haladó idő tiszlullabb, tárgyi- 
lagosabb itéletmoudása fogja meg­
szabni, kimérni és maradandóvá avatni.

A magyar faj ellen, amelynek szá­
mára „a nagy világon e földön kívül“ 
nincsen annyi férőhely, nincsen ahová 
fáradt fejét lehajthassa, úgy hogy itt 
cinünk és halnunk kell, az utolsó 
félszázad alatt egy pusztító harc indult 
meg épen e haza határain belől. Előbb 
alattomosan, elámitó eszközökkel, hi 
zelkedve, álorcák leple alatt. Majd 
mind világosabban kivehető gyűlöl­
ködéssel, minden ősi hagyományunk 
bemocskolásával, kigúnyolásával. Végül 
a nem régen lezajlott két forradalom 
idejében durva, nyerserőszak módjára, 
könny- és vértenger közben, állati 
kegyetlenkedésekkel a magyarság leg­
jobbjainak hóhéroló kiirtásával. Ekkor, 
egy félszázad szörnyű tanulságai után, 
feleszmélt nemzetünk, harcot kezdett 
a maga fajtájának a védelmére és el­
határozta, hogy visszavivja az elvesz­
tegetett lelki és testi javakat. E nehéz 
küzdelem azóta fo’yik. És ebben a 
tusakodásban, a törvényes eszközökkel, 
a legemberiesebb határok korlátjain 
belől harcolók legélén, mint fővezér, 
ott tör előre, ott vezet bennünket 
fokról-fokra a diadal felé Wolff Károly.

E rövid, néhány sorban lényegileg 
edva van Wolff Károly egész közéleti 
működésének a legfőbb jelentősége. 
De minden egyénnek, legyen az a 
köz szempontjából kicsi vagy nagy, 
óriás vagy törpe, igazi értéket, „ércnél 
maradandóbb“ emléket az erkölcsi 
alap biztosit. És hogy állunk ebben a 
tekintetben Wolff Károlylyal ? Meg 
fejel ő saját maga erre a kérdésre, 
mikor a budapesti városházán f. hó 

án tartott beszédében a követ­
kezőket mondta: „Közéleti pályámon 
sohasem lesz egy pillanat sem, amikor 
•enyek alapján tudják rám olvasni, 
hogy elveimet a gyakorlatban másként 
^'címeztem, mint ahogy mondtam“. 

" ben a rövid, néhány sotban viszont 
a va van Wolff Károly egész nagy- 
Sa?a'| jenköit jelleme, mocsoktalan 
er jl* . _,’*z,8’a8a- Hiszen bánván 
'Mondhatják el ugyanezt jogosan és 
igazan önmagukról azok közül, akik

°*a eZekben a válságos 
1 okben a magyar közélet piacán for- 
R° °d«ak, vezérkednek? Ne kezdjünk 

Ozza a számláláshoz, mert bizony­

bizony hamar, nagyon hamar elakad­
nánk.

És még hozzá Wolífnak ezen 
„elvei“ a keresztyén nemzeti újjá­
születés rögös területén szántják a 
jövő gazdagnak Ígérkező termése alá 
az ősi televényt. izzadó ocrával, sza­
kadásig feszülő izmokkal, véres verej­
tékkel. Kicsúfolás, legvalázás, tövis- 
koronáztatás közben. Még Jób súlyos 
szenvedéseiből is kivéven türelmes 
lélekkel a maga megpróbáltatását. De

fl bisantant újabb sajtóhatíjárata 
Magyarország ellen

A cseheknek nem tetszik a magyar nemzeti­
ségi törvény - A francia sajtó erélyes fellépést 
sürget Oláhországgal szemben - A lluhr-vidé- 

ken tovább folynak a zavargások
A Ehetetlen külpolitikai helyzetre 

nagyon jellemző az a kommentár, 
amellyel a cseh sajtó kiséri a ma­
gyarországi nemzeti kisebbségek 
ügyére vouatkozo törvényjavaslat be­
nyújtását. Rendes viszonyok kö­
zött

el sem képzelhető a gyű­
lölködésnek olyan mértéke, 

mint amilyennel a kisantant félhiva­
talos sajtómjanumai foglalkoznak a 
most benyújtott kisebbségi nyelv­
használatról szóló törvényjavaslattal. 
A cseh sajtóközlemények arról szól­
nak, hogy a magyarok papíron füt-

Magyarország semmit se várhat ellenségeitől
Anii pedig az országból kiszökött 

kommunista forradalmároknak akna­
munkáját illeti, ezt mind a kisantant 
tőle telhető erővel támogatja, mert 
hiszen ezeknek a szökevényeknek a 
munkája a magyar kormány hely­
zetét és

a magyar nemzet erőfeszítését 
gyengíti,

mivel közvetlenül a kisantant céljait 
szolgálja. A kisantant Magyarország 
ellen rendezett sajtókampánya elér­
kezett ahhoz az időponthoz, hogy 
magában Magyarországon is felülnek 
egy néhány- politikusok és talán aka­
ratlanul is a kisantant szócsövévé 
válnak.

A Balkánon a helyzet változatlan. 
A bu’gár kormány helyzete ugylát- 
szik megerősödik. Szerbiában erősen 
cáfolják az albán fellelés hírét és 
igen jellemző módon »rra hivatkoz 
nak, hogy ezek a felkelések tulaj­
donképen megszokott hehi jelen­
ségek.

A franciák élénken tiltakoznak az 
ellen az elbánás ellen, amelyben az 
oláhok az idegeneket részesítik. A 
francia sajtó sürgeti, hogy a francia 
kormány lépjen erélyesen közbe és 

vessen véget az oláhországi 
tűrhetetlen állapotoknak.

ő halad előre a megkezdett utón 
hittel és másokban is hitet gerjesztve, 
hűségesen és másokat is zászló alatt 
tartva. O a jövő magyarságának em­
bere, akinél a keresztyén magyar 
eszmény nem korcsma cégér, amely 
alatt hamisított bort és felvizelt pá­
linkát mérnek a jóhiszemű vendégek 
lerészegiiésére, hanem dicsekvésül szol­
gáló védjegy egy nemzet becsületes, 
örökéletü feltámasztására.

Dr Bessenyei Lajos.

i fát igéinek s kérdésessé teszik azt, 
i hogy lesz e foganatja a rendeletnek 
! és szemfényvesztésnek és szélhámos- 

Ságnak nyilvánítják a rendeiatet.
Ebből is megállapítható, hogy
a kisantant jóindulatára Magyar­
ország soha semmiben nem sza 

mithat
és nevetséges fenyítésnél nem egyéb 
az olyan nyilatkozat, amely azt akarja 
elhitetni a magyar közvéleménnyel, 

; hogy a csehek Magyarországgal szem- 
J ben engedékenységre hajlandók. Tisz- 
I fában kell lenni egyszer már a ma 
i‘ gyár társadalomnak is azzal, hogy

A Ruhrvidékeu a zavargások még 
tartanak. á keresztyén bányaműn 
kások szakszn vezetőnek szövetsége 
egyhangúlag a védekezési küzdelem 
folytatására határozta el magát.

Kisebb incidensről érkezik hir 
R°cl<iinghausenből.

Egy francia őrszem agyonlőtt 
egy nemet munkást.

mert az bántalmazott ogy francia 
megszállás alatt dolgozó másik német 
munkást. Igen érdekes, hogy egy 
francia parancsnok Offenburgban 
arra akarta kényszeríteni a város 
vezetőségét, hogy építsék fel azt a 
katonai lövöldét, amelyet a vorsail- 
lesi szerződés értelmében a néme­
teknek le kellett rombolni. A városi 
tanács visszautasította a francia 
parancsnok kívánságát.

Az augorai kormánnyal a tárgya­
lások holtpontra jutottak és Anglia 
Franciaországgal együttesen most 
egy újabb szerződéstervezetet ké­
szül a törököknek átnyújtani. Azon 
ban dacára annak, hogy a nagy­
hatalmak igen nagy erőfeszítéseket 
tesznek az irányban, hogy Török­
országgal létrehozzák a megegye 
zést, — az augorai kormány aligha 
fogja elfogadni a szerződésterve­
zetet.

Mim Mimül limi össze 
a földrefmi Ménen

A földreform kérdését nem sza­
bad szélsőséges irányban meg­

oldani — A politika hírei
A parlamenti szünet ellenére is 

meglehetősen élénk a politikai élet. 
A pártonkivüliek csoportja és a 
földreform szövetség folytatta azo­
kat a tárgyalásokat, amelyekkel 

közvetíteni igyekeznek az indem- 
nitasi vita és a földrefomnovella 
gyors letargyalasa éraekében.
A tárgyalások eredményéről tér • 

mészeteseu még semmiféle pozitívu­
mot nem közölhetünk, annji azon­
ban valószínű, hogy az egységesp^t 
talán egy szónokot sem áílit a vfta 
tartama alatt és csupán annak végén 
fog felszólalni a miniszterelnök és 
a pénzügyminiszter.

A pártonkivüliek csöporlja leg­
feljebb egy két szónokkal fog 

szerepelni.
E részről talán biztosítva lenne 

az indemnitás gyors befejezése, de 
ennek honorálasaképen a párton­
kivüliek csoportja és a földreform 
szövetség azt kívánja, h)gy a fáld- 
reformnovellá! még a jövő hét folya­
mán páttközi értekezleten vitassák 
meg és miután ott az álláspontokat 
tisztázták és az ellentéteket lehető­
leg kiegyenlítették, terjesszék a 
novellát a nemzetgyűlés plénuma olé 
s így

az egész novellát a Ház 3-4 
nap alatt letárgyalhatja es tör­

vényerőre emelheti.
Értesülésünk szerint e megoldás 

a kormánipártban is megértőkre ta­
lált és sok jel mutat arra, hogy a 
tervezett pá'tközi értekezlet tényleg 
össze is ül, noha információnk 
szeiint

a novellának a legközelebbi 
jövőben való letargyalasa aligha 

fog megtörténi,
mert a kormány, ámbár maga is 
szívesen látná annak tető alá jutá­
sát, mégis azon az állásponton vin, 
hogy e kérdés sokkal fontosabb, sem 
hogy ilyen röviden el lehetne intézni 
és a novella kérdését szélsőséges 
irányban nem szabad megoldani, ha 
nőm módott kell adni arra, hogv 
olyan megoldást találjanak, amelyet 
mellett sem a birtokosok, sem i 
földigénylők ne érezzék magu’<at 
háttérben.

A novellával kapcsolatosan egv-éb 
ként nagyatádi Stabó István fölt- 
mivelésügyi miniszter azt a k je­
lentést tette, hogy a novel át a párt­
közi konferencia összehívása előtt 
le akarja tárgyaltatni az érdekel 
tekkel és a novella csak azután ke., 
rülhet a nemzetgyűlés plénuma elé
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A Patronage Egyesület 
ünnepélye a Nagyerdőn 
Gyűjtés az árva gyermekeknek

A debreceni Patronage Egyesület 
— mint ismeretes — az elmúlt vasár­
nap tartotta gyermeknapját Debrecen­
ben. Azonban a rossz idő miatt a 
délutánra tervezett nagyerdei gyűjtést 
el kellett halasztani és nem lehetett 
megtartani a tombolajátékot sem. 
Ezért a rendezőség úgy határozott, 
hogy jó idő esetén vasárnap, junius 
24-én délután rendezi a nagyerdei 
ünnepélyt, amelyen lesz tombolajáték, 
szépségverseny, bor, sör, sütemény és 
virágárusítás.

A gyűjtés rendjét és az ünnepség 
programmját a következőképen álla­
pította meg a rendezőség.

A tombolajdtfkpt vezeti^: Garda 
Dezsőné, dr Balogh Béláné, Balogh 
Istvánná, Bajer Istvánná, dr Csánky 
Benjáminná, dr Darkó Jenőné, Horvay 
Róbertné, dr Rugonfalvy Kiss Ist­
vánná, dr Kun Béláné, Suhajda 
Béláné, dr Tankó Béláné és Telegdy 
Szeréna.

Szépségversenyt vezeti: özv. dr Nagy 
Lászlóné.

A nagyerdei trafik elölt gyűjtenek: 
Havas Kálmánná vezetésével.

A napyerdei cukrászda előtt gyűj­
tenek': Trocsányi Endréné vezetésével.

A nagyerdei sporttelepen gyűjtenek : 
Nagy Endréné és dr Szabó Mihályné 
vezetésével a Mansz iparos asszonyai.

A nagyerdei csőszháznál gyűjtenek: 
Fülöp Ignác vezetésével a munkás 
leányok.

Az ünnepélyen különösen érdekes­
nek ígérkezik a tombolajáték, amelynél 
több mint 1000 igen értékes tárgyat 
fognak kisorsolni, Ugyancsak értékes 
dijat fog kapni a szépségverseny győz­
tese is.

Debrecen város nemes szivü magyar 
közönsége bizonyára most is lelkesen 
fogja támogatni munkájukban a Pat­
ronage Egyesület fáradhatatlan asz- 
szonyait és leányait, akik minden al­
kalmat felhasználnak arra, hogy az 
árva gyermekeken segítsenek.

A matrác
— Rövid tanács házasulandók számára —

Barátom, a Urai költő zilált áb- 
rázattal toppant elém. Meg se kér­
dezhettem, mi baja, szokása ellenére 
ömleni kezdett belőle a panaszár, 
melyet, tekintve a téma prózai vol­
tát, lelkiismeretfurdalás nélkül elír­
hatok előle, ifjú és tapasztalatlan 
lelkek okulásául :

— Képzeld, még most se kész '. 
— robbant a dolgok közepébe az ö 
rapszodikus modorában, melyet a 
továbbiakban is hiven követni író­
nőm nem érzi elég erősnek magát.

— Még most se ? Hallatlan! — 
háborodtam föl. — Micsoda ?

— A matrác ! Százesztendős há­
zas vagyok és még mindig kölcsön­
kért matrácon alszom . . . azaz már 
nem is . . .

(Barátom, a lírai költő négyhóna­
pos házas s más ember ilyen bou­
doir titkokat nem szellőztetne nyil­
vánosság előtt. Azonban mi köze neki 
az emberekhez?)

— Mit tegyek ? — és tíz szál baj­
szát tépte dühében. — Mindjárt 
mondtam a feleségemnek, nem tet­
szik nekem az a kereskedő, aki el­
engedi a forgalmi adót. Biztos, hogy 
húszezer koronával silányabb árut 
sóz ránk.

— Te tudod, hogy mi az a for­

Debrecen keresztyén magyarságának ünnepe 
lesz a Kér. Nemzeti Liga közgyűlése

Díszközgyűlés a vármegyeházán — Wolff Károly és a Kér. 
Nemzeti Liga vezérei Debrecenben

Debrecen város keresztyén ma­
gyarságának és a magyar faji össze- 
tartozandóságának hatalmas ünnepe 
lesz a mai vasárnap, amelyen a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának közgyűlése alkalmából Deb­
recenbe érkeznek a keresztyén ma 
gyarság és a Kér. Nemzeti Liga 
budapesti központjának vezérei, akik 
törhetetlen hittel, akarattal harcol­
nak Nagy-Magyarország és a ke­
resztyén magyar eszme integritá­
sáért.

A Kér. Nemzeti Liga debreceni 
osztálya és Debrecen keresztyén ma­
gyarsága minden előkészületet meg­
tett, hogy méltóképpen fogadhassa 
Wolff Károlyt és a kíséretében 
Debrecenbe érkező fővárosi kikül­
dötteket.

A Liga közgyűlése alkalmából 
ugyanis Wolff Karoljon kivül Deb­
recenbe érkeznek Berndt IstvÄn 
egyetemi tanár, Bánó László mér­
nök, dr. Baross Gábor miniszteri ta­
nácsos, dr. Bársony János egyetem 
tanár, dr. Bieber Gyula közigazga­
tási bíró, az Országos Központi Ár­
vizsgáló Bizottság elnöke, dr. Rí- 
toókh Zsigmond egyetemi tanár, 
Tasnddi-S’iits András h. államtitkár, 
dr. Tholt József közigazgatasi bíró, 
dr Sipócz Jenő székesfővárosi pol­
gármesterhelyettes és Folkusházy 
Lajos alpolgármester.

Fogadtatás az állomáson.
A vendégeket, akik délben 12 óra­

kor érkeznek Debrecenbe, a nagy­
állomáson a Kér. Nemzeti Liga tag­
jai fogadják dr Haendel Vilmos el­
nök vezetése alatt. Az állomáson dr 
Haendel Vilmos üdvözli a vendége 
két. Az üdvözlésre Wolff Károly 
fog válaszolni.

Az állomásról a budapesti vendé­
gek a Nagyerdőre hajtatnak, ahol 

galmi adó ? — kérdeztem megle­
pődve.

— Mikor megrendeltük a háló­
szobánkat, már akkor gyanús volt. 
Aztán ráadást ajánlott föl, könyv­
szekrényt, tudom is én mit. Timeo 
Danaos, — de persze mindenki le­
torkolt.

— Kiről beszélsz ?
— A bútorkereskedőről ! Most 

fekhetem a könyvszekrénybe, ha 
aludni akarok s takarózhatok Petőfi 
Felhőivel...

— Tudod, hogy nem értem a sza­
badverseket.

— Hát ide fülelj — és nagy lé- 
lekzetet vett. — Már az esküvőnk 
előtt baj volt. Két hónapig várhat- 
tunic, míg leszállította a bútorokat, 
A matrácokat azalatt küldték le, 
mig az anyakönyvvezetőnél voltunk. 
Akkornap, midőn egy tál vitriolba 
főzött bundabélést nyugodtan fölka­
nalaztam volna laskaleves gyanánt s 
még meg is dicsértem volna a za­
matét, ahogy én azt a matrácot 
megszagolom, sajnálni kezdtem Bau­
delaire!, hogy Dög cimü verséhez 
nem ebből merített inspirációt, mert 
laktam az Isonzón foszló hullákkal 
telt kavernában pergőtűz alatt napo­
kig s olvastam egy tanulmányt az 
oláh közállapotokról, de az a pe- 
netráns, infernális, orrfacsaró, gyo- 
morémelyitő tűz, ami belőlük áradt, 
Semiramis függőkertje az én matrá- 

megtekintik az egyetemi építkezé­
seket.

A közgyűlés 
pontban délután 4 órakor kezdődik 
a vármegyeháza dísztermében, ahol 
megjelennek a budapesti vendégek 
és Hubert Ottó ny. főispán, aki még 
szombaton délben Debrecenbe ér- 
közötti

A közgyűlést Haendel Vilmos 
egyetemi tanár, a Kér. Nemzeti 
Liga debreceni osztályának elnöke 
nyitja meg, majd Dávid István ügy­
vezető elnök terjeszti elő az évi je­
lentést. Az évi jelentés és pénztári 
jelentés után az uj tisztikar meg­
választására kerül a sor. Az elnöki 
tisztségre újra Haendel Vilmos egye 
temi tanárt jelölték és a jelölő­
bizottság a többi tisztségek betöl­
tésére nézve is a régi tisztikar új­
ból való megválasztását javasolta. 
Haendel Vilmos mellé Linder betget 
János pápai prépost prelátust és 
Olchváry Zoltán ügyvédet kérik fel 
társelnökül.

Egyébként már is biztosra vehető, 
hogy a választás teljesen egyhangú 
lesz, mert a Liga tagjai ezáltal is 
dokumentálni kívánják a Liga belső 
egységét.

A tisztikar megválasztása után 
Wolff Károly

fog beszédet mondani és rajta kivül 
a fővárosi kiküldöttek közül minden 
valószínűség szerint fel fog szólalni 
Bernát István is.

Debrecen város keresztyén ma­
gyarsága hatalmas tömegekben fog 
megjelenni a L’ga közgyűlésén, ame­
lyen képviselteti* magukat az ösz- 
szes debreceni keresztyén társadalmi 
egyesületek.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete 
és a Baross Szövetség debreceni 
fiókjának vezetősége ezúton hívja 

caimhoz képest. Szerencse, hogy 
azonnal elutaztunk Neapolisba...

— Mért beszélsz görögül ? Mért 
nem mondod, hogy Újvárosra?...

— Tele Itália kék illatával, mikor 
három hét múlva hazatértünk, már 
uj derékaljak várlak ránk. Szagoljuk; 
a feleség fintorog, — eh, mondom, 
ez csak az enyv szaga. A következ­
mények neki adtak igazat. Első éj­
szaka lefekszünk ártatlanul, fiatal 
házasokhoz illő édes gondolatokkal 
s éjszaka egyszer azt látom, fölla- 
pozódik az asztalomon Dante s va­
lami ellenállhatatlan hatalom zuhant 
a Pokol tizenegyedik énekének a kö­
zepébe s hiába biztat Vergilius, 
hogy
Utunkat itt csak lassan lépve tesszük, 
hogy hozzászokjon orrunk némiképen 
e szörnyű szaghoz ; mig majd föl se

| vesszük... 
már is valami utálatos leben evic- 
kélek, amelynek a kigőzölgéséből 
örömest kecmeregnék ki, mégha Sze- 
megszakál, Körmös és Harapós ör­
dög urak nyúznának is meg érte. 
Félig megfuladva serkenek föl : a 
matráz I Egy üveg parfőmöt kell ki­
öntenem, igy, valahagy kibírjuk reg­
gelig. Szerencsére ifjú menyasszony 
lakik az udvarunkban, aki úgy lát­
szik, nem kapott ráadást a bútoraira, 

, az szán meg s kölcsön adja a de- 
I rékaljait. A mienket visszaküldjük ; 
I a kereskedő mosolyog és többszörö- 

fel tagjait, hogy a Kér. Nemzeti 
Liga közgyűlésén teljes számban 
jelenjenek meg.

A közgyűlésen a Baross Szövet­
ség képviseletében Rausch Aladár 
központi elnök és a Baross Szövet­
ség budapesti vezetőségének több 
tagja is megjelenik.

A Kér. Nemzeti Liga minden te­
kintetben nagyszabásúnak Ígérkező 
ünnepe, amely Debrecen város ke­
resztyén magyarságának hatalmas 
megmozdulása lasz — este 8 óra­
kor társasvacsorával fog befejeződni, 
amelyet a vasúti vendéglő éttermé­
ben fognak megtartani.

A ref. főgimnázium 
cserkész-ünnepélye

A debreceni református főgimnázium 
172. számú „Erő“ cserkészcsapata ma, 
vasárnap délután 6 órai kezdettel az 
intézet tornatermében ünnepélyes fo­
gadalomtételt tart a következő műsorral:

Prológus. Elmondja Rózsa Tibor V. 
o. t., cserkész. Cserkészinduló. Énekli 
a csapat vegyeskara. Beszéd. Tartja 
Debreczeni Ferenc főgithn. tanár, a 
csapat parancsnoka. Kiáltás Zrínyihez. 
Irta Sik Sándor. Szavalja Boda Béla 
Vili. o. t., cserkész. Fogadalomtétel. 
A fogadalmat kiveszi Wallisch Oszkár 
tanár, a debreceni cserkészkerület el­
nöke Cserkészfiuké a jövő. Horváth 
S.—Mácsay. Énekli a csapat vegyes­
kara- Petőfi, az első magyar cserkész. 
Tábori Jelenet. Személyek ; Petőfi: 
Boda Béla, őrsvezető : Tankó Béla, 
segédőrsvezető : Thúry László, Laci '• 
Bessenyei Lajos, Pista: Hegyi József, 
cserkészfiuk : Pap Károly, Kiss And­
rás, Versényi Tibor, Radó Pál, Gd- 
lánffy János, Varjassy István. Énekel 
Füsti Lajos cserkész: kisérik Tankó 
Béla, Bessenyei György, Fersényi 
György, Kardos Zoltán, Turóczy 
László, Kiss Pál, cserkészek. „Tábo­
rozni megyünk !“ Monolog. Előadja 
Bessenyei György cserkész. Cserkész 
játékok. Bemutatja a csapat. Közének '. 
Himnusz. Helyárak : I. hely 200 K, 
11. hely 100 K, állóhely 50aK.

sen biztosit, hogy fatális tévedés, le­
gyünk nyugodtak, egy hét alatt rend­
ben hazaküld mindent.

— Te prózában egész értelmesen 
beszélsz. .

— Várunk két hétig, semmi. Már 
szégyelem magam a feleségem előtt. 
Két napig heccelem magam mester­
ségesen, tele szórom borssal minden 
ételemet, hogy elég erélyesen meg­
mondjam a véleményem neki. Végre 
bemegyek, elébem jön ; szelíden mo­
solyog : tüdőgyuladást kapott a kár­
pitosom, két nap múlva otthon lesz 
a matrác. Megkönnyebbülten távo­
zom s két napig boldog családi éle­
tet élünk. Harmadnap délben kissé 
sötét arccal fogad a feleségem:

— Még nem küldték haza.
Délután minden kapucsengésre 

összerezzenek s este irok egy olyan 
világgyülölö költeményt, hogy a e- 
leségem sírva fakad :

— A föld hátán nincs nálad gyá 
moltalanabb és még te panasz­
kodsz? .

Napok telnek el. Semmi. Szegény 
asszony már nem mer az u(tvfl,r?” 
végig se menni, hogy ő kölcsön 
matrácon kénytelen aludni.

Egy hónap múlva végre elszánom 
magam ; bemegyek az üzletbe, nagy 
fölháborodással. Ep egy szép as 
szony van az irodában, csak nem 
provokálhatok botrányt előtte. Ab 
toros mosolyog, cigarettává j

FiLTw'Ty.tt Minden más gjffiäÄ Kulcsár Imre ás Fia Xra*£
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Vakoló kanállal.. .
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Mire jó az indemnitás ?
(Obstrukcio egy felvonásban)

Szín Tisztelt Ház télköra aku padsorok­
ká'. f-aüiesek, bársonyülések és 8 órás 
ülése*. Középen emelvény, rajta ül a 
csengő. Jobboldalon sötéten és mozdu'at- 
lanul áll az : Indemnitás. Szélsőbaloldalon 
súlyos gorombaságok, számos kirakatgój, 
számtalan zsidó és egy eszperantó reve’ 
reuda közölt kaján pofával vigyorog az : 
Obstrukció. Magyar korona az előadás 
alatt az Einstein-dmélet alapján 6 és egv, 

negyed svájci frankot ér.
Ellenzéki kórus

Ezt akarom — azt akarom, 
Bndös disznó, piszok, barom, 
Hóhér, marha, undok féreg, 
Köztüa mégis jói megférek. 
Rablógyilkos, gyilkos rabló. 
Rugkapaiok, mint egy vad ló, 
Jobbra sértek, balra sértek, 
A budgethez nem is értek.
Barmit hallok, minden vitás: 
Jöhet már az indemnitás.

Obstrukció
Látom fiuk, hogy jól készültetek, 
Gorombaságot bőven szültetek. 
Sandor tatánk, te vígan öldökölsz, 
Hóhért ebédelsz, gyilkost früstökölsz, 
Békét akarsz s ki háborút szeret, 
A be »e-praclit úgy hozzavered, 
Hogy eszperantó szikrát szór a Ház, 
Orrod hegyén s a fülnek szegletében 
Vörösben ég a pacifista máz.

Sándor tatánk
In parlamenho vau sok dikció, 
Sándor preláto puszta fikció ; — 
Ki béke helyett harcot énekel, 
Azt standé pédó meggyilkolni kell. 
jogrend hiánv van s ép ezért hibás, 
Ez az indemnitás.

Közvélemény
Ki pacifista, az miért harap ?
Úgy all ez eszme néked, mint tehénnek 
Az a .közmondásos ruhadarab.

Heyymeg szülöttje
Ki meg nem ért, az paralitikus, 
Mert én vagyok a küipolitikus.
I’udós az. elmém s mindenerre megy 
Es jól tudom, hogy hegy meg egy: 

az egy- 

kénytelen vagyok elfogadni, mert 
négy nap óta nincs a trafikban do­
hány.

No, igen — mondja meg­
nyugtatóan —■ a jövő héten haza­
küldőm.

Lesújtva távozom. Családi életünk 
föl van dúlva teljesen. Éjszaka a 
matrác kicsúszik alólam, a mellemre 
veti magát és klcroformos kendőt 
a torkomra. Az akácvirágból mintha 
hullabüz párologna s a koppasztott 
malactól rosszul leszek, mert az a 
szőr jut eszembe, amit a matrácunk- 
ban láttam. Végre kitartó leszek, 
-gy hétig mindennap fölkeresem a 
bútorost, félórákat töltök az üzleté­
ben, nem bírom otthon találni. Név­
telen levelekben lenyegetem meg, 
aavenista röpiratokat hagyok irodája 
asztalán, hátha Istenhez fordul s 
niagábaszáll.

\égre tegnap a kö'csönmalrácokat 
is be kellett szolgáltatnom. Feleségem 
hazaköltözött a szüleihez s kijelen­
tette, vagy bepörölöm a mosolygó 
kereskedőt, vagy elválik tőlem. Az 
éjszaka a sodronyon aludtam. Meg­
örülök!... Mondj valamit mit te­
gyek ?

— Ha elváltok csakugyan, meg 
ne nösülj add.g megint, mig a mat­
tot be nem szerzed.

Juhász Géza.fohász Géza. lapirás fiatal generációját s fáradó- ményt. dór gyárigazgatót.

[Hajápolás, festés, hölgyfodrászat, manicur férfiaknak is Egyház-tér 5.I., Dr lijfalussyné

Ki engem ismer, lelke úgy örül 
S szegény apám az asztalunk körül 
Nem egyszer engem Jól megkergetett, 
Ha gyűlt a vész, a jogrend fergeteg 
S a külügyekre nem ügyeltem ód, 
Jobbsorsra méltó parlamenti mén, 
Ki nem haladhat — s ép ezért hibás 
Ez az indemnitás.

Györk ivadéka 
Kis Pál barátom boldogan ragy og, 
Ennek dacára én meg nagy vagyok, 
Fejem fölött mi glóriával ég 
A földi nagyság, merthogy Grósz valók. 
Elvtárs vagyok és a mi vele jár: 
Seiyemharisnyds, danái-proletár. 
Fajom vitás és ép ezért hibás 
Ez az indemnitás.

Közvélemény
Jogrend, hazugság és mogyar szidás, 
Pikier zsidó es más ind mnitás, 
Gorombaság és összeröffenés, 
A rothensteini jogrend-böffenés, 
Giesswein zsenije, Peidl szelleme, 
A Weiszfeld Vilmos összes kelletne, 
A nagy Rezső, ki mind’g ingeres, 
A Sándor Pál, ki oly schlézingeres, 
A Reisinger, az EDenschütz Johann,

Államosítják a sajtőtanfbiyamot
Főiskolává alakul az uj magyar újságíró gárda 

tanintézete
Ma már cáfolhatatlan tény, hogy 

a front összeomlasztásában s így 
Magyarország megcsonkításában az 
úgynevezett októberi forradalom s a 
kommunista faji uralom előkészítője, 
a magyarországi idegen sajtó volt a 
főtényező. Minden tekintély, ideál, 
hazafiság, magyar érték ellen foly­
tatott évtizedes aknamunkával sike­
rült az Ednek, Világnak, Népszavá­
nak s hasonszőrű sajtócinkosaiknak 
önző üzleti és messzenéző faji ér­
dekekért szerterombolni az ezeréves 
Nagymagyarországot s kicsavartaim 
a fegyveit még azok kezéből is, 
akiket a zavartalanul és ádáz cél­
tudatossággal űzött destrukció meg 
nem mételyezett.

Ez ellen a minden ethikát, haza- 
fiságot, tisztességet és magyar ön­
tudatot nélkülöző újságírás ellen 
lépett sorompóba az ellenforradalom 
nemzeti újjászületésének fiatal ke­
resztyén sajtója, amely a zászlójára 
azokat az ideálokat irta fel, ame­
lyeket az idegen kufársajtó hosszú 
éviken át gúnnyal, szennye), sárral 
próbált bemocskolni.

Az uj nemzeti szellemű újságírás 
négy év alatt harcos értékeket, su 
lyos tehetségeket nevelt, akik a ke­
resztyén front legexponaltabb pont­
jain küzdenek a nemzeti ujjászüle- 
tét ezei esztendős és mégis uj igaz­
ságainak diadalrajuttatásáért. Ke­
mény, katonás kezek ragadták meg 
itt a nemzeti zászlót, az utánpótlás­
ról azonban gondoskodni kellett.

Valaha, boldog liberális időkben 
nem kellett több kvalifikáció az új­
ságírónak, mint a szemtelenség s 
a faji jelleget eláruló szimatoló orr. 
Az uj, tisztult szellemű magyar saj­
tónak azonban képzett, úri gondol­
kodású, hazafias munkásokat kellett 
nevelnie, akik' méltóak legyenek a 
rombolás utáni nagy nemzeti épít­
kezés emberfölötti munkájára.

Ez a szükséglet teremtette meg 
a sajtóakadémiát, amely a főváros­
ban ma már második évfolyamát fe­
jezi be szép jövőre jogosító sikerrel. 
A Túrán szövetség alapította tau 
folyamokon az ország legjobb ma­
gyar tudósai s a keresztyén sajtó 
vezető egyéniségei nevelték a hir-

Ki 
És 
Et

És

minden szóra rögtön rárohan 
közbeszól és ép ezért hibás 
az indemnitás.

Indemnitás 
mindezekben az az érdekes,

Hogy ez a sok sok kóser főnemes, 
Jogrend-huszár, ki mindenért hibás, 
Meg azt se tudja, hogy hát mit 

jelenthet 
Az az indemnitás?

Ellenzéki kórus
Indemnitás: ezt akarom, 
Büdös disznó, piszok, barom, 
Hóhér, marha, undok féreg, 
Köztük mégis jól megférek, 
Rablógyilkos, gyilkos rabló, 
Rugkapálok, mint egv vad ló, 
Jobbra sértek, balra sértek, 
A budgethez nem is értek. 
Bármit hallok, minden vitás, 
Mindenért a magyar hibás, 
Ez aztán az indemnitás.
(Képviselők összepofozkodnak. Rothen- 
steinnak feldagad az indemnitása. Magyar 
nemzet talpa alatt kavarog az örvény és 
igy születik mega felhatalmazási tör.ény.)

LISZTIUS.

zásaik ma már teljes eredményt 
Ígérnek.

Mint beavatott forrásból értesü­
lünk, a kultuszminisztérium is át­
látta egy sajtófóiskola nagy jelentő- 
ségét: friss, magyar levegőt vinni a 
miazmás sajiódzsungelbe s ma már 
a legilletékesebb helyen komoly meg­
fontolás tárgya a sajtótanfolyam ál­
lami főiskolává való átalakítása, a 
párisi világhírű sajtóakadémia min­
tájára.

Az ország keresztvén közönsége, 
amely szeretetteljes figyelemmel ki­
sérte ez egészséges magyar intéz­
mény eddigi eredményes munkáját 
is, most biztosan elvárja a keresz­
tyén programm alapján megalakított 
kormány kultuszminiszterétől, hogy 
ez ügyben sürgős és megfelelő dön­
tést fog hozni, amely a magyar 
újságírás reneszánszát bizton elhozza, 
legalább is a jövendő generációnak.

Nyékhegyi István, a Sajtólanfolyam 
[ igazgatója munkatársunknak erre az 

ügyre vonatkozólag a következőket 
mondotta :

A nemzeti megújhodás pilléreként 
született meg a Sajtótanfolyam 2 esz­
tendeje, abból a célból, hogy oly 
ujságirónemzedéket neveljen, amely a 
tudás birtokában bátran küzdhet az 
ellen a sajtó ellen, amely aláásója volt 
Magyarországnak. Megszületett a nem­
zeti sajtó örömüdvözlései közepette a 
Nagyur, József kir. herceg és a magyar I 
kormány jelenlétében, hogy oly ujság- 
irógárdának adjon életet, amelynek 
egyes tagjai

mint a sajtó törhetetlen és ver­
hetetlen katonái fognak harcolni 
Nagy-lagyarország talpraallita- 

sáért.
Angyal Pál, Cholnoky Jenö, Heller 

Farkas, Kares Kristóf, Császár Ele­
mér, Toldy László egyetemi tanárok­
nak, An ka János, Hindy Zoltán, 
Lakatos Sándor lapszerkesztőknek. 
Eckhardt Tibor volt sajtófőnöknek, 
Takács Zoltán múzeumi igazgatónak, 
mint előadó tanárainknak előadásai, 
akik úgy az elméleti, mint a gyakor­
lati oktatást tartják szemelölt, megmu­
tatták most a 2-ik év végén az ered-

A Sajtólanfolyamnak hivatalos in­
tézménnyé és állandóvátétele tárgyá­
ban nemrégiben folytak tárgyrfláiok a 
kultuszkormány bevonásával, a mun­
kálatok folynak ebben a tárgyban a 
itt nem mulaszthatom el, hogy ne 
mutassak reá arra a fáradhatatlan és 
alapos munkára, amelyet Eckhardt 
Tibor nemzetgy. képviselő, előadó 
tanárunk végez ebben az ügyben, 
akire bátran mondható, hogy szellemi 
vezérünk.

Bár a politikai helyzet pillanatnyi­
lag kaotikus s ez mindenesetre a 
Sajtótanfolyam ügyében hátrányos, a 
legsúlyosabb tényezők vélekedése a 
legkülömbözőbb politikai árnyalatoknál 
is abban konkludál, hogy

Eckhardt Tibor a jövő embere.
Remélhető, hogy őszig tiszta képünk 

lesz s addig Sajtótanfolyamunk is hi­
vatalos intézménnyé válik, bízva leg­
nagyobb pártfogónknak, a Kormányzó 
ur Oíőméltóságának személyében, aki­
nek kezéhez tegnap juttattuk el me­
morandumunkat.

Véget ért a diákvilág­
konferencia

Párád, jun. 23. Az európai diák- 
segélyező akció diákvitágkonferen- 
ciaja p'ntekeu este tartotta záró­
ülését,

Az egyes nemzetek képviselői tar­
tották meg záróbeszédeiket, ame­
lyek egyértelmüleg hangsúlyozták, 
hogy a magyar diákság képviselői 
mindent megtettek annak éidakében, 
hogy a konferencia lehetőleg tökéle­
tes munkát végezzen és az egyes 
nemzetek képviselői minden tekintet­
ben jól érezzék magukat.

Driver angol delegátus a lendoni 
egyetemi hallgatók megbízottja in­
dítványára határozati javaslatot fo­
gadtak el, amely a konferencia kö­
szönetét és elismerését fejezi ki 
egyrészt a magyar diákság képvi­
selőinek, másrészt a magyar ható 
Ságoknak és a magyar kormánynak 
vendégszeretetükért.

A bucsuzásnál a német és francia 
delegáció vezetői és tagjai kezet 
fogtak egymássá1. A jelenet a kon­
ferencia résztvevői kötött mély ha­
tást és mély meghatottságot idézett 
elő.

Árdrágitók bünhödése
A debreceni kir. törvényszék dr 

kisky Sándor elnöklete alatt működő 
uzsorabirósága szombaton több ár­
drágítás! ügyet tárgyalt s mondott 
ítéletet az árdrágítók felett.

Drága tej a gyermekek kedvéért
Özv. Nagy Imréné derecskéi asz- 

szony husvétkor a tej literjét az 
akkori 120 korona helyett 160 koro­
náért árusította. A tárgyaláson az­
zal védekezett, hogy a nyereség­
többleten a gyermekeinek akart já­
tékot venui húsvéti ajándékul. A 
bíróság Nagy Imrénét 1400 korona 
pénzbüntetésre ítélte.

Újra a tej
Bartha Sandor hajduszováti nap­

számos januárban a tej literjét 70 
korona helyett 90-ért árusította a 
piacon. Mikor a rendőr figyelmez­
tette, hogy árdrágítást követ el, n tgy 
lármát csapott és tovább is drágau 
adta a tejet. 0/ napi fogházat és 
500 korona pénzbüntetést kapott.

Több vádlottat felmentett a bíró­
ság az árdrágítás vádja alól, így 
Kis Jenő kereskedőt és Kertész Sán-
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Újra zsidé ígért legtöbbet 
a Dombos-tanya bérletéért

Szombaton délelőtt tartották a vá­
ros tulajdonát képező Dombos-tanya 
haszonbérlete fölítt az ötödik ár­
verést a városházán.

A Dombos-1 anya haszonbérletére 
vonatkozólag márciusban volt a leg- I 
első árverés, azonban az u'óaján- | 
latok miatt egész mostanáig húzó­
dott a bérlet ügye, mig végre szom 
baton lezajlott az utolsó árverés, 
amelyen a legtöbbet Ígért a bérle­
tért Gold' tein Menyhért, évenként 
és holdankint 145 kilogramm rozs 
megajánlásával.

A második helyen Hadházy István 
és József voltak, kik 136 kilogramm 
rozsot ajánlottak meg holdanként, 
mig Fried és Hajnal 135 kilgrammot 
ígérlek.

Szőllőtelepitési kötelezettség mel­
letti alternativa szerint Goldstein 
Menyhért 102 kilogrammot^ Ígért, 
viszont Fried és Hóinál 105 kilo­
gramm rozsot ajánlottak meg.

Ezzel lezajlott a Dombos-tanya 
utolsó árverése is, amennyiben az 
árverés eredménye ellen utóajáulatot 
most már nem lehet beadni.

Ezek után a városi tanács fog 
dönteni afölött, hogy a tanya bér­
letét a legtöbbet Ígérő, de földmi 
vetéssel nem foglalkozó zsidónak 
vagy pedig a reálisabb alapokon 
számoló hivatásos gazdáknak fogja 
odaadni.

Debrecen város tanácsának tudni 
kell a gazdatársadalommal szemben 
fennálló kötelességét és nem szabad 
megengedni, hogy a Dombos-tanya 
bérlete zsidókézre kerüljön.

A magyar kisebbségi kérdés a nép­
szövetségi ligák uniója előtt

A felvidéki magyar népszövetségi egyesületek sorsa
Bécs, jun. 23. A népszövetségi 

ligák uniójának elnöki tanácsa ma 
délelőtt ülést tartott és megállapí­
totta azokat a javaslatokat, melye­

telte az elnöki tanácsban tett meg- 
jegyzéseit és rámutatott arra, hogy 
a csehszlovákiai magyar népszövet­
ségi egyesülettel is számolni kell.

ket a maga részéről a főtanács elé 
terjeszt.

Ezután Apponyi Albert gróf szó­
lalt fel és kifejtette, hogy ezen a 
két egyesületen kivül

a felvidéki magyarságnak is 
van egy nápssövetsegi egyesülete, 

amelynek a felvételét szintén el kel­
lene intézni.

Ruyssen főtitkár válaszában han­
goztatta, hogy, a felvidéki magyar 
népszövetségi egyesület alapszabályai 
megerősítést eddig még nem nyer­
tek, ennélfogva felvétele ez időpont­
ban még nem lehetséges.

Ezután a főtanács tartott ülést.
Apponyi Albert gróf itt megismé-

Sztlllö Géza kifejtette, hogy a 
cseh szlovákiai magyar népszövet­
ségi társaság alapszabályait nem 
hagyták jóvá, az valószínűleg

a cseh adminisztráció hnsávo- 
nájáqak köszönhető, amely, Iga­
zolja, miképen bánnak Cseh­
szlovákiában a nemzetiségekkel.
Az ellök felveti a kérdést, hogy 

nem volna-e helyes, ha a csehországi 
német és magyar egyesületek szö­
vetséget i alkotnának. A főtanács 
ilyen értelemben határoz. A kérdés 
letárgyalása után áttért a főtanács 
a népszvöetség napirendjének meg­
állapítására.

Pogány leszek
Vigyázzatok, ti pártos szittyavérok, 
Botond ütéso fajmag,v»rt talál
S ha véletek majd rossz utakra térek 
Kettéhasit a gyilkoló halál!

Testvér, ne bánts ! Apám, ne ölj meg 
[engem I 

A Golgothán egy nemzet térdepel 
S a harci jelt már mindhiába zengem : 
Tüdőm se bírja, nem vagyok L-hel.

Pogány vezérek korcs utódja lettem, 
Korán kihaltam s — jaj — későn 

[születtem, 
A lélek is csak hálni jár belém.

Legyünk azért mi vad, pogány 
[csatások

S jöhetnek akkor gyilkoló csapások: 
Pogány leszek, ha sújtanak felém I

Liszt Nándor.

Hossz nap járt a zsebmetszókre
^égy zsebinetszőt fogtak el egy napon

Nil Hűig nincs mj fiopinits.
Mint ismeretes, a 140 milliós sik­

kasztás tettesét újabban Oláhország, 
ban keresik. Szombaton délután kii-

A liHwiis szahszBrmelcli 
megtagadjál! a sziciiMenikrácIil 

Hazafias magyar munkások 
vagyunk

A Hajduföld múlt vasárnapi szá­
mában hirt adtunk róla, hogy a vá­
rosi tanács elutasította a debreceni 
földmunkások szakszervezetének ké­
relmét, amely arra irányult, hogy a 
tanács egy üresen álló helyiséget 
engedjen át a szakszervezet céljaira.

Ezzel a kérésükkel kapcsolatosan 
most levelet kaptunk Filep Lászlótól, 
a földmunkások szakszervezetének 
elnökétől.

A levél egy újabb ékesen szóló 
bizonjitéka annak, hogy a magyar 
munkásság végleg kiábrándult a 
szociáldemokráciából és nem haj­
landó tovább követni a vörös dema­
gógokat, hanem becsületes, józan 
magy arirányban akar működni Nagy- 
Mag yaroiszág talpraállitásáért. A 
levélben többek között a következő­
ket írja Filep László :

— „Mi Xsoha sem tartoztunk a 
vörös szakszervezetekhez, az Inter 
nacionálét nem ismerjük, mindig ha­
zafias munkások voltunk és vagyunk, 
minket nem tudott elbolonditani az 
őrület.

— A mi szervezetünkből ki van 
rekesztvo a politika és egyedül gaz- 
dasági helyzetünk jobbiafordulásáért 
harcolunk.“

A hazafias munkások megbízott­
jának levelét örömm-l üdvözölheti 
minden magyar ember, mert ez a 
bizonysága annak, hogy mar a szak­
szervezetekben is belátják annak az 
útnak a helytelen voltát, amelyen a 
szociáldemokraták vezették a magyar 
munkásságot és a debreceni föld­
munkások szervezete magyar erővel 
és magyar lelkesedéssel áll az újjá­
építés szolgálatába.

Az utóbbi időben, mint a Hajduföld 
jelentette, egyre több és több zseb­
metszés történt Debrecenben, he­
lyesebben Debrecen körül közlekedő 
vonatokon.

A zseb metszők mind vakmerőbben 
garázdálkodtak s elég tekintélyes 
zsákmányra tettek szert. Tegnap a 
balmazújvárosi vonaton akart három 
zsebmetsző dolgozni, azonban rajta­
vesztettek.

Az egyik zsebmetsző egy paraszt­
asszony köténye alatt kezdett koto­
rászni, azonban az asszony észre­
vette, lefogta a karját, sőt az utazó 
közönség segítségével két cinkos­
társát is ártalmatlanná tette. — A 
zsebmetszők : Fried Sándor. Dávid 
Miklós és Mészáros Jenő, akiknek

elég jó csengésű nevük van a zseb- 
metszők között. A csendőrök beszál­
lították a zsebtolvajokat a debreceni 
rendőrségre.

Ugyanakkor Tiszalökön is elfogtak 
egy vakmerő és mindenre elszánt 
zsebmetszőt, Tretner Sándort, aki 
szintén sikeresen működött.

A rendőrség véleménye szerint 
ezek mind egy szervezett zsebmetsző 
bandába tartoznak s a banda tagjai 
az utazó közönséget vágták meg.

A rendőrség most állítja össze 
bünlajtsromukat.

Akiket az utóbbi időben Debre 
cenben, vagy Debrecen közelében 
zsebmetszők vágtak meg, saját ér­
dekükben jelentkezzenek Rendőrség 
I. 64. alatt.

lönféle értesítések érkeztek a buda­
pesti főkapitányságra, amely szerint 
a nagyváradi rendőrprefektus sze­
mélyesen vezette Váradon a nyo­
mozást Kopinils után és úgy nyi­
latkozott, hogy Kopinits Aradról el­
szökött és állítólag Nagyvárad kör­
nyékén bujkál. Az oláh rendőrség 
véleménye szerint az elfogatása 
várható. Állítólag az oláh rendőr­
ségnek egész jelentéssorozat vui a 
birtokában arról, hogy kik látták 
Kopinitset és hol.

Ezen a nyomon jutottak el Vá­
radra, ahol általános razziával igye­
keznek a budapesti sikkasztó nyomára 
akadni.

Hogy ez a hir mennyiben felel 
meg a valóságnak, azt ellenőrizni 
természetesen nem lehet.

Egy oláh tehervonat beleszaladt az Olimpia­
cirkusz oroszlánokat vivő vonatába

Felborult medvék és farkasok kocsija — Fenevadak riadalma
— A „Hajduföld“ kolozsvári tudósitójától. —

Az erdélyi Barátka állomáson nagy 
vasúti szerencsétlenség történt, amely 
a vasúti anyagokban! káron kivül 
emberáldozatot is követelt. Az ösz- 
szeütközés hajnali 5 órakor történt: 
egy Nagyvárad felől berobogó teher­
vonat beleszaladt az állomásra in­
dulásra készen varakozó másik te-

I hervonatba.
Az ütközés olyan heves volt, hogy 

1 a kisiklott kocsik közül egy felbo­
rult és maga alá temette a fékezőt 
is, aki a fékezőbódéból nem tudott 
idejében kiugrani.

A szerencsétlenséget az tette tu- 
lajdonképen borzalmassá, hogy a 
Várad felől jövő vonat hozta magá­
val a Kolozsvárra költöző Grand 
Circus Olimpia egész személyzetét 
és állatseregletét is és a nagy ráz« 
kódtatástól megriadt állatok és fel­
bőszült fenevadak irtózatos üvöltés­
sel verték fel az éjszaka csendjét

A barátkai állomásfőnökség azon 
nal jelentést tett a kolozsvári oláh 
üzletvezetőségnek, ahonnan reggel 6 
órakor segélyvonal indult a szeren 
csétlenség színhelyére.

A vizsgálat jegyzőkönyvei szerint 
a szerencsétlenséget a váltóőr gon­
datlansága okozta.

Megállapították azt is, hogy a 
szörnyethalt fékező oly szerencsét­
lenül esett ki az összeütközés pilla­
natában, hogy nyaksziríje eltörött 
és azonnal kiszenvedett. A szeren­
csétlenség előidézésében bűnös váltó­
őrt és az állomás forgalmistáját fel­
függesztették.

Az Olimpia cirkusz igazgatósága 
negyedmillió lei kártérítést követel az 
oláh vasúttól, mert állítása szerint 
a lóállományt a szerencsétlenség tel­
jesen használhatatlanná tette.

az összeütközés után. A cirkusznak 
8 kocsija közül csak egy ugrott ki 
a sínekből. Ebben a kocsiban két 
medve és egy farkas ketrece volt 
elhelyezve. Azoknak a kocsiknak, 
amelyekben a cirkusz személyzete 
aludt, semmi bajuk sem történt.

5 Ha Pestre utazik mi
* virág gyárát, szemfeoo és temetkezési cikkek 5
■ szaküzlete, ahol a legolcsóbb árakat számit’ák. Z
■ Ha rendelését levélben Írja, hivatkozzék a Hajdú- ■
■ földre- Eladás csak nagybin. Cím: BUDA- “ 
! PEST, VI., Vörösmarty-utca 61. szám ■

(Lekvárt őzö üstök 2=I BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében szobornál.

NAPI
atrocitások
Szobrot a siber-xsidóknak! 

Ai indemnitási vita nagy zűrzavará­
ban Drózdi Győző, a jogrend-tanító 
is kiadta rekeszizmának felületére 
időnként lerakodó destruktív szó­
noklatát. A politikai gyomor-rontás- 
ban szenvedő képviselő, minekutána 
elragadtatását fejezte ki a Bécsbe 
szökött kommunista gyilkosok és a 
kisántát előtt, azt javasolta, hogy az 
idegen valutát csempésző valuta- 
sibereket fehérruhas lányokkal kel­
lene fogadni, de ezenkívül még szob­
rot is éidemelnek. A javaslatot mi 
is melegen pártfogoljuk, még a pá­
lyázatunkat is benyújtjuk. A gyö­
nyörű lovasszobor Kopiniis elvlarsat 
ábrázolná, amint a kiiünö 
hátán vaíutázik. A nemes külföldi 
valutából készült talapzaton a pesti 
nagybankok képviselői térdepelnének 
közben és Jelűnek Morton ülne alul 
gondolataiba merülve. A remekművei 
a Markó utcai fogház bejárata.elé 
kellene állítani, hogy még a kés 
utókor is megemlékezzék roluk.
Drózdi Győző eredeti gondolatához 
melegen gratulálunk, csak arra kél- 
jük, hogy ne hagyja ezt az éle 
való tervet elaludni. Jó 'es ’ 
mindjárt modellt ül a nagyszabm 
lovasszobor főalakjához. P 
ma/d azután is ráültethetik^^

w'acha Hébert |i Tisztítássá
* A viro« lagtzabb hm sasa*elad’’
. helyén eBy modern . „.déhW.Wb»».

5_____ ................................. ..
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1923 Junius 24. (Vasárnap)
Prot.: Iván. Kath.: K. Ján.

Időjárás: Hazánkban a nyugati résien 
isméi esőzés indult meg, amely k nap 
folyamán a középső tájáig is eljutott. A 
hőmérséklet nem változón lényeges-n.

Időjóslat: Az időjárás tekintetében lé­
nyeges változás nem vaiható.

♦
Közművelődési könyvtár nyitva reggel 

10—12-ig.
városi képtár: délelőtt 10—1-ig.
Városi muzeuin : délelőtt 9—12 ig, dél­

után 2-4-ig.
Csokonai színház este 8 órakor Kék 

mazur bérletsziinetben- Délután 3 érakor 
Levendula.

Apolló: Se fiú, se leány.
Uránia : Rassntussen északsarki utazása
Vígszínház : Tűnő napsugarak.
Meteor: Rubinson Krouse.
Az önkéntes tűzoltó egylet a'akuló ülése

9 órakor Csapó 43.
Az ipartestület közgyűlése 11 órakor az 

ipartestületben.
A nyilvános polgári fiúiskola önképző­

körének zaróünnepélye 10 órakor.
A kér. Nemzeti Liga közgyűlése 4 óra­

kor a vármegyeházán.
Az Eró cserkészek avatóünnepélye este 

<5 orakor a ref. főgimnázium tornatermé­
ben.

A főreáliskola tornavizsgája fel 5 óra­
kor az intézet udvarán.

Gygyszertátak közül vasárnap délután, 
■és es e szó gálától tartanak: Meglátó, 
Arany Ángyai, Boeskay, Sas.

1923 junius 25. (Héttő)
Prot.; Vilmos. Kath. : Vilmos.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-szinház este 8 órai kezdettel
Szép Heléna A) bérletben.

Apolló: Az igazak útja.
Uránia : Földalatti milliárdok.
Vígszínház: Sikoly az éjszakában.
Hajduvármegye közigazgatási bizottsá­

gának ülése 9 órakor a varmegyehá>án.
Gyorsírok gyűlésé 4 órakor c kollégi­

umban.
A MANSz iparosszakosztályának vá­

lás; ttnányi ülése 5 órakor az ipartestülei- 
ben.

A siketnémák évzáró vizsgája 9 órakor 
az intézetben.

Gyógyszeríárafc közül éjjeli szolgálatot 
tartana* : Kígyó, Arany Egyszarvú, b. Rá­
kóczi Ferencz, Nádor, Csokonai, Re­
ménység.

Vasárnapi istentiszteletek.
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál: Molnár Ferenc le.kész, ugyanott 
énénél az Iparos Dalegylet, délután 5 ó. 
prédikál: Molnár Béla s. lelkész, — Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál: 
Papp Imre s. lelkész, délelőtt 11 ólakor 
prédikál: Vajda László vallástanitó lelkész, 
délután 3 órakor prédikál Marton Sándor 
s. le)Kész. — Kossuth utcai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál: Szele György 
lelkész, délután 5 Orakor prédikál Dr Böty- 
kos Béla s. lelkész, — Árpádtéri tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál: Baja 
Mihály lelkész, délután 3 ólakor prédikál 
Molnar Béla sz.-bákai s. lelkész. — Ispo- 
tályi templomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Tóth Sándor tanító, délután 3 órakor 
piédikal Papp Imre s. lelkész.

Homokkertben délelőtt 10 órakor pré­
dikál Major Gyula koli. esküdtfelügyelö.

Tanyákon szolgálnak: Szepesen Gyül- 
vész Istvan lempiomegyesületi titkár. Ha- 
lápon Kovács János vallástanitó lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután 3 órakor 
Egyhaztéri fiúiskola Vl-ik számú tanterem­
ben.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület t. hó 17-én (vasárnap) rendes heti 
összejövetelét Kollégium földszint 4 sz. a. 
deiutan 5 órakor tartja.

A »Kálvinisták Templomegyesülete* ve­
gyes énekkarának tanulási órái hetenként 
csütörtökön tadatnak a Kollégium ének- és 
zenetermében. Este 7—8-ig a hölgyek, 
8—9 ig a férfiak részére. Uj tagok jelent­
kezeset ugyanakkor és ugyanott elfogadja: 
Szabo Lajos ref. kántor, Karnagy.

A róm. kath. templomban
Ma vasárnap, junius 24-en : reggel 6. 

7. 8. 9, 11, es fél 12 órakor csendes 
szentmisék, Fél 10 órakor énekes szent­
mise szentségkitetellel, utána szent beszéd.

Délután fél 4 órakor Rózsafüzér, 4 óra­
kor szent beszéd, utána litánia.

- Az ipartestület közgyűlése A 
debreceni Ipartestület juniu» 24 én ’ 
vasárnap délelőtt 11 órakor a testület i 
dísztermében rendkívüli közgyűlést 
tart, amelynek tárgysorozatán több fon­
tos ügy szerepel-

— A Baross-Siövetség közgyűlése. 
A Bjtoss-SzöJetiig debreceni fiókja 
ez évi rendes közgyűlését julius 8-án, 
vasárnap tartja meg a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében. A közgyűlésre 
Budapestre! a központ képviseletében 
a vezetőség több tagja jelenik meg, 
kik nagyérdekű előadásokat fognak 
tartani a közgazdasági élet fellendi 
lése terén tervbevett reformokról. A 
debreceni fiók a közgyűlésre kiadja a 
szaknévsorát, melyet minden megren­
deléssel foglalkozó közintézménynek, 
uradalomnak, hatóságnak meg fog kül­
deni. A szaknévsorba hirdetéseket ju­
nius 27-ig még felvesz a fiók irodája 
(Piac u. 8. sz.) ugyanott minden adó­
ügyben szakszerű felvilágosítás nyer­
hető.

— Irredenta ünnepélyek a nadud- 
vari elemi iskolában. A nádudvari 
elemi iskola az elmúlt napokban 
igen szépen sikerült tornavizsga ke 
rétében tartotta- meg évzáró ünne­
pélyét. Az ünnepélyen Török Sándor 
igazgató mondott lelkes hangú be­
szédet, majd az Ötven tagú lovas­
bandérium felvonulása és zártrendü 
tornagyakorlata következett. Ezután 
Szász Erzsiké tanítónő vezetésével 
nemzetiszinü zászlók alatt magyar­
ruhás kis lányok táncoltak bájos 
magyar táncot. Lelkesen megtapsolta 
a megjelent nagyszámú közönség 
[akab Sándor tanítót, aki egy 10 12 
éves gyermekekből álló 40 tagú 
szakasszal mutatott be kitünően be­
tanított fegyverfogási gyakorlatot. 
Az ünnepélyen szerepelt ezenkívül 
a Mansz énekkara is, amely szebbnél 
szebb dalokat adott elő. A szépen 
sikerült irredenta ünnepség megren­
dezésért Török Sándor igazgatót és 
az iskola tanítóit illeti az elismerés.

— Újabb kommunista összeeskü­
vést lepleztek le. Pécsről jelentik : 
A budapesti állatnrendővség újabb 
kommunista szervezkedést leplezett 
le, melynek szálai Pécsre és kör­
nyékét e is kiterjedtek. A budapesti 
rendőrség a pécsi és környékbeli 
összeköttetések kinyomozására egy 
rendőrkapitányt küldött le több de 
tektivvel é-i a pécsi rendőrséggel 
karöltve lefolytatták a nyomozást, 
amelynek során 10 embert állítottak 
elő. Tekintettel arra, hogy megálla­
pították azt, hogy az előállítottak a 
kommunista szervezkedésben aktiv 
részt vettek, a rendőrség őrizetbe 
vette őket és további eljárás végett

I Budapestre szállította. _
— A hajduszoboszlói kerület kép­

viselőjének beszámolója. Hajdúszo­
boszlóról jelentik'. Barabás Samu, a 
hajduszoboszlói kerület egységes­
párti képviselője, vasárnap, 24 én 
délelőtt 9 órakor több egységes - 
párti képviselő társaságában tartja 
beszámoló beszédét a hajduszoboszlói 
főtéren.

— Uj csokoládét hozott a Meinl- 
gyár forgalomba „Robusto“ név alatt. 
Kesernyés, erősítő. Meinl, Piac-utca 
59. szám.

Ax ág. hitv. ev. templomban t 
az istentiszteletet folyó h > 24-én vasárnap , 
délelőtt 10 órakor Máczay Lajos ev. lel 
kész végzi.

A nyaralás
egész Magyarország boldog éle­
tében a becsületes magyarságnak — 
vagy szószaporitás nélkül mondva — 
a magyarságnak nemcsak azt jelen­
tette, hogy az Alföld sűrű, poros 
levegőjén elnyűtt tüdejét olykor a 
Felvidék és Erdély üde levegőjével 
szívja tele, hanem az elszakított ré 
szék szent emlékekben gazdag föld­
jén legtöbbnyire ilyenkor akkumu­
lálódott lelkében az a nyughatatlan 
erő, amelynek a mondvacsinált zsidó 
határőrök közt oly lehetetlenség már 
soká tétlen összekucorodásbau meg­
lennie.

E'zel a szomorú elgondolással 
jártam a napokban Tokaj aranytermő 
porát, amely valamikor Rákóczi fe­
jedelem csizmáját csókolhatta. És 
amint néztem a nem is olyan messze 
kéklő, de mégis utolérthetetleu ma­
gyar hegyeket, amelyek már nem 
a miénk, valami ösztönös gondolat­
társítás kényszerével p»pirosra je 
gyeztem háromszáz lépés hosszúság­
ban Tokaj főutcáján az összes cég­
táblákat, amint az utamba akadtak. 
A névsor igy sikerült:

Váradi Ernő, Ausspitz Lrjos, Ber­
ger és Fia, Franki Ptnkász és Tsa, 
Bolgár Ignác, Balog István, Klein 
Sámuel, Kohn Herman, Fried Meny­
hért, Kohn Bertalan, Franki Samu, 
Kalmanovits Herman, Altman Ede, 
Kohn Pinkászne, Fia ik! Mark, Lővy 
Herman, Friedman Mór. Klein Her­
man, Seiler Mór, Lövy Henrik. Bal- 
dinger Mór, Fáik Imre, Beikovits 
Fülöp, Ausspitz Emil, Glück Lajos, 

i Weisz Vilmos, Fitinkl Lajos, Glück 
H., Kozlik István, Klein Izidor, Neu- 

' maun és Tsa. Engel Sándor, Hero 
vitz Adolf, Weisz Testvérek, Angyal 
Jenő, Édlisz és Burger, Kohn Sin 
dor, Frisch Vilmos, Wohl és Kup­
fer, Máriusz I., — Heiler Swdor, 
Schmidt Viktor, Klein Markus, Mos- 
kovits Lázár, Feilsch Gyula. Rog­
ner Herman, Schlesinger Herman, 
Treuhoft Silamon .... Es csak 
azért nem irtain háromszáz lépésén 
túl, mert kár volna ilyen nevekkel 
egy egész Hajduföldet megtölteni.

Ennyi is elég hozza, hogy a zsidó 
konyhahulladékon hizó, aranyközép- 
utas nagy magyar hazafiaktól meg­
kérdezzem : Hogy,lesz mégegyszei 
a mienk, ami inár nem a miénk, ha 
az sem a miénk, ami 
miénk volna ? . . .

pedig még a

Turci Popp 
Egyetemi Kör 
szombaton a

— Doktorráavatas.
Lajos jogszigorlót, az 
volt kitűnő elnökét 
gróf Tisza István tudományegyete­
men a jogtudományok doktorává 
avatták.

Rudvas, szekérvasalások 
säoi ^vasáruk lerakata 3E5ZTIMB LB3D8 cégnél

— A Bánsz iparosisakosxtályának 
választmányi ülésé, a Mansa iparoa- 
seakosztály» hétfőn délután 5 órá­
kor‘választmányi illést tárt. A veze­
tőség kéri a tagokat, hogy az ülé­
sen pontosan és teljes számban je­
lenjenek meg. Ezzel egyidejűleg kéri 
a vezetőség a tagokat, hogy a tag­
sági igazolványokat és a taggyttjté- 
seket szolgáltassák be az ipartes­
tületi tanácsteremben,

— Ifjúsági nyári konferencia Po 
TOSZlón. A Keresztyén Ifjúsági Egye­
sületek Szövetsége szokásos nyári 
konfer indáját ebben az esztendőben 
Poroszlón, Hevesmegyében fogja 
megtartani julius 27, 28, 29 és 30-ik 
napjain. — A konferencián nemcsak 
rendkívül fontos és érdekes előadá­
sok fognakjelhangzani kiváló előadók 
ajkairól, hanem felhasználja ezt az 
alkalmat a Keresztyén Ifjúsági Egye­
sületek Szövetsége különféle sport 
és ének, versenyek rendezésére *is. 
A konferenciára a küldöttek julius 
27-én délután érkeznek tnetr. Je­
lentkezési határidő julius “15-ike. 
Jelentkezéseket a következő címre 
kell elküldeni : Megyei csy Béla or­
szágos titkár, Budapest, Vili. Fő­
herceg Sándor-utca 28. — Részletes 
felvilágosításokat ugyancsak tőle le­
het kérni. A konferencián való rész­
vételét ezideig már több püspök és 
protestáns világi és egyházi előkelő­
ség megígérte.

— Gyászmise a Csécsi-dandár el­
esett hőseiért. A volt m.kir. 1. nép­
felkelő Csécsi-lovasdandár elesett hő­
seinek lelkiüdvéért a banunini csata 
évfordulóján, junius 30-án, Buda­
pesten délelőtt (0 órakor a Feren­
ciek templomában ünnepélyes gyász­
misét fognak tartani, melyre a dan­
dár kötelékében harcolt összes tisz­
teket, legénységet és hozzátartozói­
kat, valamint a dandár hősi halott­
jainak hátramaradottjait meghívja 
vitéz Szentgyörgyi tábornok. Ugyan­
ezen napon este fél 9 órakor Ki- 
szely József Váczi-utcai vendéglőjé­
nek külön termében a dandár tiszt­
jei és tisztjelöltjei bajtársias össze­
jövetelt tartanak. Az ezen résztvenni 
óhajtók szándékukat Dr Böszörmé­
nyi Oszkárnak (Kígyó-utca 4) jelent­
sék be.

— Felemelték a kalandor bünte­
tését. Beszámolt a Hajaujöld a kö­
zelmúltban Krumenacher Leó bün- 
peréröl, akit a debreceni kir. tör­
vényszék dr Visky Sándor elnöklet« 
alatt működő büntetötauácsa kor- 
manyzósértésért, csalásért, magyar 
állam elleni vétség miatt egy tvi* 
börtönre Ítélt. Krumentaher a had­
seregben szolgált mint tiszt, de ké­
sőbb számos szabálytalanság miatt 
elbocsátották, sőt később valóságos 
kalandor élet után fogházba került. 
A fogságban sértő szavakkal illet« a 
Kormányzót, a magyar államot. Vé­
dője, dr Schotter Ferenc ügyvéd fel­
lebbezett a törvényszék ítélete ellen. 
Krmneuacher Leó bűnügyeivel szom­
baton foglalkozott a debreceni kir. 
itélötába felebbviteli büntetötauácsa 
és a pertteszédek után Kvumenacher 
büntetését másfélóv i börtönre emelte 
fel.

— Cégtáblákat Ízlésesen és olcsón 
fest ifj. Zelinger, Egyháztér 4. sz.

— Értesítés- Sándor Ármin szo­
lidságáról ismert ékszerüzletét meg­
nagyobbítva s gyönyörű ékszer, óva, 
ezüst és dísztárgy újdonságokkal 
felszerelve, eddigi üzletével szemben, 
a városi bérpalotába helyezte át.

Mindennemű luxus és gazdasági kocsik. 
Amerikai küllő- és kerékgyár.

Napi gyártás 2500 küllő. Rinn Nlil/lno kocsigyáros !BSZ IVIlKIUö Hatvan-u. 58.
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— Állami ajándékok a városi mu- 
senmoak. A vallás- és közoktatás 
Ügyi minisztériumtól értékes aján­
dékok érkeztek állami letétként a 
városi muzeum részére. így külön­
böző könyvek és folyóiratok, melyek 
a muzeuin szak- és segédkönyvtá 
iában régóta érzett hiányt pótol­
nak. Ezeknek száma 46 mű 80 kö­
tet-, illetőleg füzetben. Továbbá a 
a XV. és XVI. században élt olasz, 
németalföldi és német festőművészek 
jelesebb alkotásait ábrázoló igen 
szép szinnyomatok, összesen 140 
darab.

— A centexngi gazdák figyelmébe. 
A centezugi lógazdaság gyűlést tar­
tott, melyen elhatározták, hogy min­
den darab ló után 2500 korona, s 
minden darab maiha után 2000 ko­
rona kutbért szednek. Kérik azt 
1923 aug. 10 ig annál is inkább be­
fizetni a debreceni gazdasági egye­
sület titkári hivatalának (Piac-u. 61.), 
mert a késedelmeskedő gazdáknak 
kani-.tot kell mául fizetniük. Kint 
lakó gazdák a pásztornál is fizet­
hetnek.

— Gyászbir. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mélységes fájdalom­
tól lesújtva, de Isten bölcs akaratán 
megnyugodva tudatjuk, hogy felejt­
hetetlen jó feleségem, unoka hugunk, 
unokatestvérünk és kedves rokonunk 
polgár Erdey Istvánná, szül. Kiss 
Juliska életének 38 ik, boldog há­
zasságának 22-ik évében lövid sú­
lyos szenvedés után 1923 junius 
23 án, déli 12 órakor csendesen el­
hunyt. Istenben boldogult kedves 
halottunk földi részeit 1923 junius 
25-én, hétfőn délután 3 órakor fog­
juk a Teleky-utca 26 ik számú ház­
tol a ref. egyház szertartása sze­
rint a Kossuth-utcai templomban 
tartandó ima után a Kossuth-utcai 
temetőbe végső nyugalomra helyezni. 
Végtisztessőgtételére rokonainkat, 
barátainkat, jó ösmerőseinket fáj­
dalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1923 junius 23-án. Áldás és béke 
drága hamvaira. — Bánatos férje: 
Polg. Erdey István. Unokatestvérei: 
Kiss Esztike férjével Pósalaki Mi­
hállyal, Kiss Erzsiké férjével Daku 
Andrással, Ifj. Kiss Imre, Sarkady 
Mariska férjével polg. Szathmáry 
Józseffel és gyermekeik, Saraady 
Margit férjével polg. Boldogh Jó­
zseffel és gyermekeik, Sarkady Ju­
liska férjével polg. Faragó András­
sal és kis leányuk, Ifi, Sarkady 
Ferenc. Nagybátyja!: Polg. id. Kiss 

<mre és neje Pethő Zsuzsámra, polg. 
id. Sarkady Ferenc. Sógorai és só­
gornői : Erdey Juliska férjével Csige 
Sándorral és gyermekeik, özvegy 
Kozma Lajosné gyermekeivel, Erdey 
József nejével és gyermekeivel, Er­
dey János nejével, Erdey Erzsiké 
férjével Sallay Kálmánnal és fiuk 
Zolika és a kiterjedt rokonok nevé­
ben is. A temetést Csurka „Kegye­
let“ tem. int. rendezi.
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— Szélhámoskodásból adta ki ma­
gát gazdásznak Seizinger József. A 
Hajduföld junius 22 ifci számában 
hírt adott róla, hogy egy Geizinger 
József nevű egyén különböző sik­
kasztásokat, azonkívül több lopást 
és csalást, valamint közokirat hami 
sitást követett el. Geizinger József 
egyébként mindenütt gazdásznak 
adta ki magát és még a rendőrség 
ős ügyészség előtt is mint a gazda­
sági akadémia hallgatója szerepelt. 
Mivel mi a magunk részéről hihe­
tetlennek tartottuk, hogy a gazda­
sági akadénr’ának a becsület és a 
tisztesség szellemében nevelt hall­
gatói között sikkasztó akadjon, kér­
dést intéztünk a gazdasági akadé­
miához, ahol munkatársunk előtt ki­
jelentették, hogy Geizinger József 
nem hallgatója az akadémiának és 
minden valószínűség szerint csak 
szélhámoskodásból adta ki magát 
gazdásznak.

— Évzáró ünnepély a Svetits inté­
zetben. A Svetits-intézet ipariskolai 
tanfolyamának növendékei junius hó 
25-én, hétfőn délután 5 órakor tart­
ják évzáró ünnepélyüket az intézet 
nagytermében. Az ünnepélyre jegye 
két nem bocsátanak ki, az Ifjúsági 
Vöröskereszt egyesület javára azon­
ban önkéntes adományokat szívesen 
fogadnak. A nagysikerűnek Ígérkező 
ünnepély műsora a következő: Révfy 
Károly : Kolozsvár, Kassa. Énekli a 
kar. — Molnár Sándor: ,Kísértés“. 
Szavalja Schek ’Erzsébet. Szaval 
Liszy Jolanta. Zongorán előad csányi 
Farkas Ilona. — Lenkei Etel: „ A 
menyasszony“. Előadja Liszy Jo- 
lánta. Szent Erzsébet. — Előadja : 
Kiár Mária. Énekel: Z-indely Mar­
git. Szávay Gyula. „Iskola és élet“ 
Jelenet. Előadják az ipariskola nö­
vendékei. Búcsú beszéd. Mondja : 
Finessy Ilona. Egressy Béni: „Szó­
zat“. Énekli a kar. — Műsor után 
lesz a Vörös-Kereszt húsvéti vásá­
ráról visszamaradt tárgyak kisor­
solása.

— Ka vasárnap lesz a reáliskola 
toraaünnepélye. A debreceni Faze­
kas Mihály állami föreáliskola tor­
naünnepélyét — amely szombaton 
délután fél öt órakor lett volna — 
a rossz idő miatt el kellett halasz­
tani. Az ünnepélyt ma vasárnap 
délután fél 5 órai kezdettel tartják 
meg az intézet udvarán.

— Figyelmeztetés 1 Napsugár va 
gyonmentőben tárgyak árverésre 
csakis f. ho 27-ig vétetnek fel dél­
előttönként, Piac-utca 10 szám. Te­
lefon 10—10.

— Debreceni Gyorsírók Társasá­
gának Választmányi Ülése. A Debre­
ceni Gyorsírók Társasága junius hó 
25-én, hétfőn délután négy órakor 
választmánvi ülést tart a Kollegium 
I. emelet 22. számú termében. A 
választmányi tagokat ezúton is meg­
hívja az elnökség.

— Pályázat bútorok készítésére. 
Az asztalosok és bútorkereskedők 
figyelmét felhívja a debreceni pénz 
ügyigazgatóság mellé lendelt szám­
vevőség, hogy részére nyolc Íróasztal, 
nyolc könyvállvány és négy szék 
rény krszitendő. A feltételek a pénz­
ügyi palota I. emelet 19. számú 
szobájában a pánzügyigazgatóság 
irodaigazgatóján at tekinthetők meg.

A pénzügyi tisztviselők társas­
körének közgyűlése, a pénzügyi 
tisztviselők társasköre — a pénz­
ügyi kuglizó — pénteken tartott 
közgyü ésén az elnöki tisztségről le­
mondott Orosz Sándor főszolgabírót 
a társaskör érdekében kifejtett ér­
demei elismeréséül diszelnökévé vá­
lasztotta meg. Alelnökök lettek 
Wilhelms Emil és Koner Aurél.

— A Nynkosz tagsági jegyének 
kiváltása. A .Nyukosz“ debreceni 
fiókjának elnöksége felkéri a szövet­
ség tagjait, akik a folyó évre szóló 
tagsági jegyeket még át nem vették, 
hogy azok átvétele végett jelent­
kezzenek a Nyukosz Csapó-utca 21 
szám alatt levő irodájában

— Az Önkéntes Tűzoltó Egylet 
niraalakitasa. A debreceni Önkéntes 
Tűzoltó Egylet, mely az 1877 év­
ben alakult meg és évtizedeken át 
kiváló szolgálatot teljesített a tűz­
oltás terén, 1919 január 1 óta nem 
működik. Több oldalról felmerült 
az eszme az egyesület működésé­
nek újra megkezdése iránt, mint 
amely egyesületre a hivatásos tűz­
oltóság létszámának csekélysége 
miatt szükség van és szükség lehet 
bármikor a jövőben. Az egyesület 
régi tagjait, az ügy iránt érdeklő­
dőket felkéri ezért a hivatásos tűz­
oltó főparancsnokság, hogy a mű­
ködés újra felvételének megbeszé­
lése végett junius 24-én vasárnap 
reggel 9 órakor a tűzoltó laktanyá­
ban (Csapó u. 43 sz.) megjelenni 
szíveskedjenek.

— A kormány szigorúan ellen­
őrizteti a malmokat. Budapestről je­
lentik'. Bud Janos közélelmezési mi­
niszter a minisztertanács elé ter­
jesztette a malmok szigorú ellenőr­
zésére vonatkozó javaslatot. A mi­
niszternek ugyanis az a véleménye, 
hogy a szigorú ellenőrzés feltétlen 
meggyőzi a malomtulajdonosokat 
arról, hogy a kormány semmi körül­
mények közölt sem enged eddigi 
intézkedéseiből. A minisztertanács 
teljes egészében magáévá tette a 
közélelmezési miniszter előterjeszté­
sét és már a legközelebbi napokban 
mint az összkormány szigorú ren­
deleté megjelenik a malmok ellen­
őrzésére vonatkozó rendelet sző 
vege is.

— Kéménytüz. Szombaton a Te- 
leky utca 66. szám alatt kéménytüz 
támadt. A gyorsan kivonult, tűzoltó­
ság rövid idő alatt eloltotta a tüzet. 
A kár jelentéktelen.

— A polgári fiúiskola önképző­
körének évzáró ünnepélye. A deb­
receni nyilvános polgári fiúiskola 
Arany János önképzőköre junius 
24-én vasárnap délelőtt 10 órakor 
záróünnepélyt rendez a következő 
műsorral: Himnusz. Énekli az ifj. 
énekkar. Megnyitó beszéd. Tartja: 
Székely Simon igazgató. Petőfi: A 
magyarok istene. Szavalja: Blum 
Sándor III. o. t. Magyar népdalokat 
játszik az ifj. zenekar. Petőfi: Ebéd 
után. Szavalja: Gyenes György II. 
o. t. Farkas Imre: Cinka Panna. 
Szavalja: Berger Imre 111, o. t. Ma­
gyar népdalokat énekel az ifj. ének­
kar. A VI. osztály nevében búcsúzik 
Györgyi Jenő IV. o. t. válaszol: 
Tamdssy Dezső tanár, a IV. osztály 
főnöke. Lakodalom keleten. Játsza 
az ifj. zenekar. Műsor után az ifj. 
zenekar a „Hiszekegy“-gyei nyitja 
meg a szlöjdkiálIitást.

—■, Felvétel a felsőkereskedelmi 
iskolába. A felsőkereskedelmi iskola 
igazgatósága közli az érdekeltekkel, 
hogy az intézetbe való felvételre ju 
nius 30 áig kell jelentkezni. A fel­
vételi vizsgalatot julius 2-án, a beirat­
kozásokat pedig 3-án fogják megtar­
tani. Az évi tandíj egy mázsa búza 
tőzsdei középára, amelynek fele a 
beiratkozáskor fizetendő.

— Házasság. Karsay István bájos 
leánya, Margitka e hó 21-én eskü­
dött örök hűséget Bánhegyessy La­
jos m. kir. pénzügyi főtanácsos, föld­
birtokosnak.

— Tisenkét érre meghosszabbít­
juk a vadásxtársulat bérletét. Péntek 
délután tárgyalta Debrecen varos 
jog- és pénzügyi bizottsága a deb- 
receni vadásztársulat beadványai, 
amely szerint a vadásztársulat bér­
létét évi 200 ezer korona bérösszeg 
fejében 12 évre megakarja hosszab­
bítani. Hosszabb és meglehetős köves 
vita után a bizottság elfogadta a 
társulat kérelmét azzal a módosi 
fással, hogy a bérösszeget valori­
zálják a megajánlás napján jegyzett 
koronaértékhez. Ily értelmű javas­
latot fog a jog és pénzügyi bizott­
ság a közgyűlés elé terjeszteni.

— A kerékgyártó szakosztály ez­
úton hozza az igen tiszteit munkál­
tatók tudomására, hogy tekintettel 
az anyag és élelmiszer rohamos ár­
emelkedésére, a munkák arát, ha 
nem fizettetik ki azonnal az elkészü­
léskor, mindenkor a fizetés napján, 
érvényes napiáron kénytelen számí­
tani. Tisztelettel: a debreceni kerék­
gyártó meste ek.

Ha jót olcsón akar venni keresse fela 

„HA NG YA“ 
üzleteit. Fóüzlet Rózsa-utca 4. 
Fiókok a Páros minden résziben.

Likőrökben, cukorkákban, saj­
tokban úgyszintén az összes 
csemege és fűszerárukban 
állandóan nagyválaszték.

Iparművészeti tanfolyam. A julius 
és augusztus hónapokban 'ártandó 
tanfolyamon, amelyre már folynak a 
jelentkezések a következő' tanfolya­
mokat állították fel : Kézimunkatanfo­
lyam (sikdiszités, ornamentális terve­
zés, magyaros díszítmények megoldása). 
Iparművészeti rajzolás és festés, (de- 
koratio és natur stúdiumok), Bútor­
tervezés és lakásmüvészet. (Szakrajz 
tervezés, falmegoldás, stylusismertetés 
a művészettörténet alapján a mai mo­
dern magyar ornamentikáig rajzban és 
elméletben). Előkészítés az Orsz. 
Ipar- és Képzőművészeti Főiskolákra, 
(alaprajz, gipszornamentika, természet­
utáni rajzolás és festés, adott tér dí­
szítése. A tanfolyam julius 2-án nyí­
lik meg. Jelentkezni és érdeklődni le­
het a Kollégiumi kapus helyiségében, 
hétfőn délelőtt 10—12, délután 4—6, 
kedden délelőtt 10—12 óra között.

! Hz ElöhElő társaság találkozó helye a * 

i TOST CUKR95Z0Í11 
I :z: (Kossuth-utca sarok.) HS ;
1 T
I fekeíekáve,! 
jkituéó fagylalt«, j
< jegeskávé, i
■ Hltflníi timlgills. Szoíid W.j

Eredményeseit 
a„HOUFÖI>i)“ 

hirdetései.
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A vAlóperes hölgy
{Vajda Ernő három felvonásos vígjáték» 
beuiu:atta a Csokonai színház junius 22 wi.

Amióta a budapesti magánszín­
házak irányításában az üzleti szellem 
kerekedett felül, sarjadt ki a pesti 
aszfaltból és kávéházakból lelkedzett 
gyári drámatermelés ' is. Színpadi 
trükkökben jártas, ügyes kezű, élel­
mes szerző mesteremberek szoktatták 
hozzá az amúgy is nagyon elseké- 
lyesedett igényű publikumot ahoz, 
hogy egy egész színházi estet be 
lehet tölteni egy-egy kabaré tréfa 
vékony ötletére, szóviccekből, jobb- 
rosszabb szellemeskedésekből, olcsó 
patronok szerint készült figurákból 
összetákolt híg szerzeményekkel.

Ebben a Lengyel Menyhérttől— 
Földes Imréig Ívelő echt pesti „iro­
dalomban" a tucatnál nem gyön­
gébb és nem értékesebb helyet foglal 
el Vajda Ernő vigjátéka, amelyet 
péntek este mutatott be a Csokonai- 
szinház együttese, jobb ügyhöz méltó 
buzgalommal. Magára a sokszor 
igen olcsó eszközökkel mesterkedő 
kabarébohózatra nem érdemes sok 
szót pazarol.ii. A nemzeti lélekben 
gyökeredző gall szellemességü francia 
vígjátékoktól legalább ép oly távol 
áll, mint egy pesti szóvicc a magyar 
ember őseredeti humorától.

A rendezés elismerésre méltó mó­
don hangolta össze az együttest a 
darab megmentésére s éppen ezért 
több gondot fordíthatott volna a 
részletekre (a második felvonás 
szalonszerü irodájában úgy vannak 
falra szurkálva a rámátlan fotográfiák 
és angol levelezőlapok, akárcsak a 
Doberdó valamelyik hajdani fede­
zékében) valamint törülhette volna 
a harmadik felvonás egyik igen 
pesti erkölcsű „harapós“ jelenetét, 
amely a jóizlésü publikumot csak 
bosszanthatta Ízléstelenségével.

Haasi Mariska élővé és hatásossá 
formálta a szerző valószínűtlen vá- 
ióperes hisztérikáját, jó volt Erdődi 
Lili is a másik asszony rövid, de 
annál ellenszenvesebb szerepében. 
Rajz Ferencről ismét meg keli álla­
pítanunk, hogy egyénisége elsősor­
ban e könnyebb fajsúlyú szalonsze­
repekre predesztinálja, mig „A váló­
peres hölgy" stílusát igazában László 
Gyula, Szigeti, Püspöki Rózsi és 
Sötét Balázs találták el bohózatfi­
guráikkal. A közönség sok szi­
ves tappssal honorálta derekas mun­
kájukat.

A darab különben a szinlap sze­
rint ma játszik Budapesten. Remél­
jük, hogy Debrecenben tegnap utol­
jára. —vary.

^srlnházak és mosgészinbázak közleményei:
Csokonai-szinház. Ma délután a Leven­

dula kerül színre. A főszerepeket Voith 
Ilonka, Tímár Ila, Unger, Krompachi, Szi­
geti és Rolkó játszák.

Vasárnap este Kék mazut. A legszebb 
operett kerül színre a Csokonai-szmház- 
ban Tímár Ifa, Kovács Terus, Unger, Mar- 
kovics, Szigeti és Roikóval.

Bárdonyi Ferenc opera énekes vendég- 
fellépte. Az igazgatóságnak sikerült ezt a 
kiváló tenoristát pár estére lekötni, aki 
„Páris“ szerepében fogja csodás iskolá­
zott hangját etvényesrteni. a Szép Heléna 
ötször kerül színre egymásután. Szép He- 
■éna Tímár Ha, Mer.elausz komikus sze­
repében Szigeti Jenő fogja a közönséget 
szórakoztatni. Kovács Terus lesz a leg­
szebb „Orestes“, a két AJax Markovits és 
botét, Rolk > és Csolnakossy csodás jel­
lemábrázolása, Krompachi gyönyörű ba­
ritonja és a drága Halassyné elbájoló ko­
mikuma feltétlenül csak a legnagyobb si­
kerre vihetik Offenbach legszebb remek­
művet.

Apolló-moxfó. Bimbula szereplésével ,Ss 
•>U se lány“, vígjáték 3 felvonásban és a 
„Jött-ment* amerikai dráma 5 felvonásban 
az Apollóban.

Az igazak útja nagy amerikai szenzáció 
hétfőn az Apollóban.

HWJBUrCliB

Vigszlnház-mozgé. Utójára Tűnő napsu­
garak Lydia Boteliivel. A filmipar gyöngye 
gyönyörű felvételekké. Kiséri Boxmatch i 
Carpentier-rel.

Hétfőn Claude Farrére hires regénye 
után Sikoly az éjszakában. Kiséri a fiatal 
Apponyi gróf esküvője.

Meteor-nozgó. Vasárnap este „Rubinson 
Krouse“ am-rikai világsláger. Jegvelővétel 
szombattól. Előadások 3 5, 7 és 9 órakor

A Gambrlnusban Kits Béla és 
fiai teljes zenekara hangverse­
nyez.  

«IfEBItl
A vasárnapi programm

A halódó bajnoki idény egyik 
utolsó és nem nagy érdeklődésre 
számot tartó bajnoki mérkőzés kerül 
e döntésre vasárnap délután fél 3 
órakor a nagyerdei sporttelepen a 
Kisvárdai SE és DTE között, a baj­
noki lista végén kullogó két csapat 
közül a szerencsésebb fog győzni és 
ez valószínűleg a DTE lesz.

A birkozósport híveinek a DTE 
birkozóversonye szolgál szép pro 
grammal, amely délután 3 órakor 
kezdődik a Péterfia-u. 76. sz. alatti 
tornacsarnokb >n. A kerület vezetésé 
gének intézkedése folytán a verseny 
nem fog az unalmasságig elhúzódni 
mert csak azokat a versenyzőket 
engedték benevezni, akiknek meg­
felelő tréningjük alapján esélyük 
lehet a helyezésekre :

A légsulyban: Borsi, Kányási, 
Breznocsik, Győry, Szolnoki, Polon- 
kai, Balog:

a pehelysúlyban: Hendzs°l, Gu­
lyás, Peskó, Szalay, Tóth, Kellner, 
Cseke és Pál ;

a könnyüsulyban: Kiss, Sarkadi, 
Vári, Nagy, Molnár:

a kis középsulyban: Tiba és Ke- 
pecs fognak küzdeni.

A győzteseket előre megjósolni 
szinte lehetetlen, valószínűleg Győry, 
Hendzsel, Kiss és Tiba lesznek az 
egyes súlycsoportok győztesei.

A verseny sikerét agilis rendező­
ség és pártatlan versenybíróság 
igyekszik biztosítani.

Jegvek előreválthatók a Pétcrfia 
utca 76. sz. alatt a tornacsarnokban 
délelőtt 10 órától és délután 2 órától.

A II. osztály döntőmérkőzése va­
sárnap lesz Kisvárdán a ETE és a 
Nyíregyházai KSE között, a győztes 
fog osztályozót játszani a Berettyó­
újfalui SÉ-vel az elsőosztályba való 
bejutás végett.

A DMTK az újonnan alakult Haj­
duszoboszlói SE el találkozik Hajdú­
szoboszlón. A játékosok délután 2 
órakor indulnak az állomásról.

Gyengül a DTE. A DTE két ér­
tékes tagját fogja elveszíteni. Szálló 
Dotya kapusa elkedvetlenedett és 
visszavonul a sporttól, inig Rótt 
végleg Budapestre távozik és a Tö­
rekvésbe graiitál.

Gerö végre győzött. A Németor­
szágban versenyző KAVE atléták

Női és férfi kalapátalaki- 
tásoli legszebben készülnél! 

•iratsaioi^i^toiKai^g^iCTtsafKa^a^iBtoiSGatsatKaioisGairaCTifLJiiMi^aisa» 

í DR. REX-FÉLE PIPEHEEZilPPilMlli I 
á LE5J0BB9H LE63LCSÚBS9H |
| Ropható: Drogueriákban és lllatszcrtárahhan. á

LEB30BB9K LE69LC8ÓEB9H i

közül eddig csak Kurunczy és a sta­
féta arattak sikereket, mig Gerőt, 
hasonlóan a p»risi balsikerhez, 
Houben 100 és 200 méteren egy­
aránt legyőzte. Gerő Kreefhlben re- 
vansra hi vt i ki Houbent és 100 mé­
teren 1 méterrel biztosan győzött 
11 másodperc alatt. A két staféta 
számban a KAOE győzött.

A DITK is megvívja a DTE ellen 
0:0 aranyban eldöntetlenül végző­
dött ezüst labdainérkőzést ugyan­
csak Kriszter Ferenc igazolatlan 
szerepeltetése miatt. Az óvás sorsa 
nem lesz vitás, a mérkőzést a DMTK, 
illetve a DMK javára fogják Írni a 
dijmérközések szabályzata értel­
mében.

DEAC országos atblétikai versenye. 
Julius 1-én vasárnap délután ren­
dezi a DE AC idei első országos 
athlétikai versenyét, mely a már 
beérkezett nevezésekből ítélve az 
idény legnívósabb versenyének Ígér­
kezik. A M.ACból eddig Fix/, Be­
nedek, Juhász, Bejczy, Piispöky, a 
BE AC -hói Hedő, Eördögh, Haluska, 
NagV Sinder, az MTK-ból Fonyó, 
Muskdt indulása van biztosítva, kik 
ma mindannyian atlétikánk legkivá­
lóbb reprezentánsai. Velük szemben 
az erősen feljavult helybeli athlé- 
táink: dr. Kirchoffer, Bulla, Stán'ó, 
Komjáthy, Vizely, Gyulai és a ve­
terán Hadházy veszik fel a küzdel­
met, úgy hogy az egyes verseny­
számokban a legszebb küzdelemre 
van kilátás. A verseny a nagyerdei 
pályán délután fél 4 órakor kez­
dődik.

«özcisiBiisfie
Az infláció megakasztotta 

a hossz kifejlődését
Az elmúlt hét a magyar áru­

piacokon az átértékelés jegyében 
folvt le. Az infláció a hónap köze­
pén is meglehetősen jelentékeny 
volt és igy a hét első napjaiban 

az átértékelésnek már nem állott 
óljában az az erős pénzhiány, 

amely az értéktőzsdén a korona 
romlását követő napokban a hossz 
kifejlődését megakasztotta.

Az árupiacokon beállott drágulás 
ma már túlhaladta a korona zuha­
nása által természetessé tett nívót, 
ezt azonban minden egyes drágulási 
hullám magával hozza és ezután 
okvetlenül

be kell következni annak a reak 
cionak, amely a kiegyenlítődést 

meghozza.
A nemzetközi devizapiac legfel 

tünöbb eseménye mindenesetre a 
márka ármozgalma volt. A hét utolsó 
napjaiban

a katasztrófa már elkerülhetet­
lennek látszott,

amidőn a birodalmi bank utolsó tar-

Széli Gergely->>i
Piacz-utca 61 Telefon 11—11. 

talékainak felhasználásaival újból 
elhatározta a inárka támogatását és 
kibocsátotta a devizaforgalom szabad 
forgalma megszűnéséről szóló ren­
deletét. Egyidejűleg a politikai hely­
zetben beálló kisebb javulás is ked­
vezőbbé tette a márka megítélését.

Legszebb kalász versenyt hirdet a 
Meaőgazdasági Kamara. A pályá­
zatra bármely őszi, vagy tavasai 
gabonaféléből, 50 tövesen kivett 
kalász küldendő be, hogy a növény 
egészének minden része bírálat tár­
gyává legyen tehető. A kalászokkal 
szemes minta is, továbbá talajminta 
is küldendő. A pályázaton résztvenni 
kívánók e szándékukat julius hó 
15 ig kell, hogy a kamara hivata. 
Iához (Piac utca 9. I. em.) beje­
lentsék.

H V0ZSDK
Magyar korona: ®’/4

Zürichi zárlat
Berlin 48, Hollandia 21880, Newvork 

55Ä'/,, London 2576,'* Páris 3460, Milano 
2512',\, Prága 167o, Budapest 6'\, Belgrad 
635, Bukarest 275, Bécs 78'.. Varsó 50, 
osztrák bélyegzett 781,'.., Szófia 660.

Devizakbzp. hív. art.
Dollár 8260—560, francia frank 517— 

37, svájci frank 1480—1540, szokol 247 — 
250, lei 41'50 -45 50, líra 372-92, dinár 
94' 7‘,a, német márka 7’30—8 10, osztrák 
korona 11 65—12 65.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén kis forga'om mel­

lett az irányzat továbbra is szilárd volt. 
Árak búzában 1000—500 koronával emel­
kedtek. A takarmánvcikirek közül a zab 
és tengeri keresettek. A zab 1500 koro­
nával drágul

Hivatalos árak : Búza 76 kilós tiszavidéki 
40500-41000, egyéb 40250-500 78 kilós 
tiszavidéki 41U00—500, egyeb 40500—41000, 
iozs 30—31000, takarmány árpa 2í—29000, 
zab 31-32000, tengeri 29 —300J0, repce 
60—63300, korpa 14500-15000.

Nemesfémek
1 koronás ezüst 920, 2 koronás 1810, 

forint 2420, 5 koronás 4600, 10 koronás 
arany 27000, 20 koronás 54000. dúcai 
29200.

Ferencvárosi sertésvásár:
Nyílt szabadvásári felhajt2s 1060 sertés. 

Eladatlan 265 sertés
Árak : Zsirs^rfés öreg 1. r. 2100— F0, 

fiatal nehéz. 2400 —500. Közép 2080—480. 
Könnyű 1700—2200

[Szírek Andrási 
í úri és egyenruha szabó f
I Divatos angol szövetek raktára. I 
| Szent Anna-utca 1. Telefon 509. |

littms ánerési hinhifóg
538—1923. ügyszám alatt felvett 

jegyzőkönyvem alapján közhírré te­
szem, hogy folyó évi julius hi má­
sodik napján, hétfőn délután 2 órakor 
Debrecenben Tímár-utca 29 jszám 
alatt közbenjöttöm mellett megtar­
tandó önkéntes nyilvános árverésen 
bádogos és lakatos szerszámok, bá 
dögös szerszámgépek, bútorok és 
háztartási berendezési tárgyak a 
helyszínen közlendő kikiáltási árnál 
nem alacsonyabban, a legtöbbet Ígé­
rőnek a vételár átvételi illeték azon­
nali készpénzben való lefizetése el­
lenében el fognak adatni.

Az árverés alá bocsátandó tárgyak 
a helyszínen megtekinthetők.

Debrecen, 1923. junius 21.
Dr. MÁNDI ANDRÁS, 

mint dr Lintner Sándor debreceni 
kir. közjegyzőnek a debreceni 
kir. közjegyzői kamara 19/1920 
számú rendelvényével kirendelt 

helyettese.
Kiadja . Hajduföld Lapkiadó Vállalat.
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Mindég a legolcsób­
ban vásárolhat az 

Apollo divatáru- 
házban Piac-». 67.
Piac- u 67. (vármegyebáizal szemben).

Férfi és női ruhaszövete­
ket, vásznat, zefirt, se­
lyem, kötött és szövött 
árut, férfi és női divat­
cikkeket. Kelengyék meg 
rendelésre készülnek, oo

TELEFON 7-64. SZÁM.

Eladó ház
Hajdúböszörményben a vasúti ál 
lomással szemben, bat óriási nagy 
szobával és megfelelő mellékbe 
lyiséggel, bármily üzlet i célra 
megfelelő szép nagy ház őrön áron 
elad». Értekezhetni lehet So- 
mossy Imrénél Haidtiböszftrmény- 
ben, Lajos utca 1468. h. sz. alatt

Tókepénzewek! |
PöDzúket elhelyezi

K9SZTK A IIA Til A 
a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda, 
ingatlanra, elsőhelyeni betáblázas biz­

tosíték mellett!

Egy hónapra kapnak kamatot: 
200 ezer korona után 25 ezer koronát ! 
50U ezer korona után 50 ezer koronát . 
1 millió korona után 11)0 ezer k. rónát.

IRODA: VERES-UTCA 9.

Bmí hirdetéseit

„ELEFÁNT‘ üveg- és porcellánragasztó megérkezett!
SZEPLŐ, PATTANÁS és egy* b

♦ a^cbántalmak ellen használjon

I Rorzo „Éva“ archenőcsöt és szappant
KŐBISBOGABAT, BODZAV1BÁGOT 

és minden egtéb gyógynövényt is 
a leirtnatrs’ahb napi áron vásárol 

” magkeroskedelmi 
és kiviteli rész­
vénytársaság 

gyógynövénvosrtálya Budapest, V., Bala- 
ton-utca 16. Sürgönyeiül : Terremag, 
Budapest. Telefon 32-88, 34-92, 77-8:t.

Kitűnő karban lévő 
prices, teljesem uj 
bock-nyereg, egy 
tennisz-rakett és egy 
fajtiszta esztendős 
him farkaskutya eladó.

Megtekinthető délután 3 és 6 óra 
között. Citn a kiadóhivatalban.

Mülakatos és műszerész mun­
kát gyorsan és pontosan végez 

j Molnár Oszkár 
»■MiiEBasaiasaáBM« 
I Csónak József H. R.-T. 

4 ......... . ..................... ................ .......................................

1 Piac-utca öl. Telefon 70’

I Faszer, csemege, bor, likőr.

Idényzöldségek, 
' gyümölcsujdonságok.

»■■■fi uiaig
Eladó 5. számú

Remington írógép 
asztallal együtt 100 ezer borona! 
Megtekinthető NAGY LAJOS irodában, 

Veres-utca 9.

Nehéz az életi
Jó ruhába járni gondot ad, WpEUE7 
olcsón beszerezni tessék VuUllUU 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adás* vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

J VSP L'tCá Z. SZ. (Zenedével szemben ) 

fieztyühef, 
tollakat* szőrméket, mindennemű 
ruhákat fest minden szinte, tisz­
tit, mos, kifogástalanul expresz, 
vagy gjász esetén 24 óra alatt. 
Hungária gőzmosó ruhafestö és vegy- 
tisztitó vállalat, OEbreczn, PétBrf la 1. 

lulajdonos Libándy M p
J J—"2 -....... ""Zr-------ar____________ -------------------

NyouidtoU a

bBszerezhető a korzó drogériában Piac-Utca ¥Z.

r
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temetkezési
INTÉZETE

DEBRECZEN, DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM TELEFON 11 85.
Végez temetéseket helyben és vidéken 
jutányos árban személyes felügyelet 
mellett. Exhumál es hullaszállitást vállal 
Telefon nappal és éjjel 11—85. szám. 5>S£a

A Magyar Távirati Iroda
uj távirat arfolyamjelentése 
úgyszólván nélkülözheíet- 
nen minden magyar gazda

számára.
Az uj árfolyam hírszolgálatnak az a rend­
kívüli jelentősége vau, hogy az ország 

gazdaközönsége aránylag 

rendkívül olcsó 
előfizetési díj ellenében naponként meg­
bízható forrásból táviratban értesül a 

magyar korona aznapi kü földi értékeléséről, 
a devizaközponi hivatalos jelentéséről, a 
terménytőzsde, huí.;-, sertés-, vágómarha-, 
ló- és takarrnányvásár, valamint a hüve­
lyesek és vetőmagvak árfolyamairól ; 

tehát a gazdasági élet szempontjából fon­
tos összes piaci árakról. A M. T. I. 1923 
május hó 1-től kezdődfileg inditja meg 
távirat árfolyam szolgálatát. Ennek bir­
tokában a gazdatársadalom naponként a 
kellő tájékozottsággal fog rendelkezni s 
ez a körülmény teljesen kizárja azt, hogy 
az előfizetők üzleteik lebonyolítása alkal­
mával bárki által félrevezettessenek !

Xi< erre a szolgálatra előfizetni kívánnak, ezt akár 
írásban, akár szóval bejelenthetik a Magyar Távirati 
Iroda debreceni fiókjánál (äossuth-u. 53 szám a). 
Ugyancsak ezen a helyen adnak készséggel minden felvilágosítást is.

Házat és birtokot!
kizárólag Debrecenben és debreceni 
határban sürgősen vételre keresek!
Ház lehet a város szélén-3—4 szobás modern, nagy kerttel 
és lehetőleg lakó nélkül; mig a föld 30-50 holdig tanyá­
val jobb helyen. Birtokot hat évre azonnal bérbeadóm. 
Komoly ajánlatról részletes leírás á|r megjelöléssel 
Nagy Imre Nyíregyháza küldendő. Közvetítőt díjazok.

Keresztyén urileány, 
ki a háztartási dol­
gokban jártas, kel­
lemes otthont talál i 
református papi csa­
ládnál. — Kimerítő 
ajánlatok „Család- i 
tag* jeligére Magyar i 
Hirdető Irodába, Bu- i 
dapest, IV., Varos- i 
ház-utca 10. külden­

dők. __

Kifutó fin 
felvétetik; Riesz 
Miklós kocsigyár, 
Hatvan-utca 8. sz.

Kittinő
Ízletes házikoszt ki- 

hoidásra kapható, 
Péterfia-utca 26. sz.

Zongora 
júliusra és augusz­
tusra bérbeadó. Cim 

a kiadóban.

Ólmot 
bármily mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala.

Fajtiszta farkas u- 
tya kapható Rákóczi- 
utca 11. szóm statt 
Kardosa sziuígazgate

Keni érhajat 
veszek kisebbna- 
gyobb tételekben. 

Telofonhivásia lia-z- 
hoz megyek. Tele­

fon 3-48.

Lakást 
keresek, egy szoba 

konyhából állót 
atomjaira Közvetí­
tőt díjazok. Cím a 

kiadóban.

Takarítónő 
kerestetik Cim a. 

kiadóban.

Lehetőleg gyermek­
telen házaspár 

liázme-teri és bolti­
szolgai teendők el­
végzésére felvétetik 

( Killer Ede butor- 
I üzletében, Piac utca 
I 68. szám alatt.

Olcsó bútort
leiében lehet vásárolni, BUDAPEST, Baross- 
utca 19. szám. — Caonagolás díjmentes I 

FÜnhDÍoyeh iigpinÄ H

: Mackart selyem és gyepjuf inai legszebb: 
; színekben és mindenféle kézimunka- j 
• anyugok, fonalak, cérnáv, legjutanyo- • 
: sabban szerezhetők be í
i SZILÁGYI L.AJOSÍ 
; kézimunka- és mühimzö váilata; 
; DEBRECZEN, Széchenyi-u. 1.: 
Ül........... ............... ................................■

Töliörsüártás, Bvegesisjolás | 
régi tükrök ujjéöntése 
Sipkovits B íla vállalata' I 
Sziv-utca 14—15. Telefon 356. S

2 millió korona 
kölcsön után 
150 bzet horona hama- 
tot fizeteh egy hónapra! 
Ingatlanra, elsőhelyen leendő be- 
táblázásra. Ajánlatokat k^r Nagy 
Lajos iroda Veres utca 9- Értekez­
hetni leheti a délelőtti »118 1 ig.

...irarWM»»

Auto-, motorszerelő, | 
esztergályos tanulókat fizetéssel fel- 
veszek. Eladó : asztalkonyha, 2.Ő és ö 
HP benzin-, petróleum-, vagy szivógaz- 
motor, vácuumméter, fesz uerők, k^rbn- 
rálok. alacsony és magas feszitItse u 
mágnesek és különböző auto-alkatrö 
szék. Mindennemű esztergályos- és gép- 

munkát elvállalok .
I Pataky József

(auto, motor és gépjavító műhelye- 
Debreczen, Erzsé,be!l“^^IJ^B 

Lspliiliordo 
I asszonyok 

felvétetnek 
lapunk kiadóhivatalában 

Piac-u. 50-
JOZHüi-Ul b9.Magyar Nemzeti Könyv- és Lapbiadov»Halat uyomdain^an Ferenc«


